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Ata da Centésima Octogésima Nona Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 26 de 

junho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa-1º Secretário. 

Aos Vinte e Seis do mês de  junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; Cheila 

Vieira Moreira- Vice-Presidente;;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   RReennaattaa  

CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess  ––  22ºº  SSeeccrreettáárriioo;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  

LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;; DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa  ;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;; 

Jucinei Freire da Silva;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;    

RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  Richardson Aranha Peixoto;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  

JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  SSóósstteenneess  

AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa. Precisamente às 17 horas e 15 minutos, Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Octogésima Nona Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura 

da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação atas, as Ata da Centésima 

Octogésima Quinta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara 

Municipal de Itacoatiara realizada no dia 06 de Junho de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”; Ata da Centésima Octogésima Sexta 

Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de 

Itacoatiara realizada no dia 12 de Junho de 2023, e não havendo manifestações por parte 

de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º 

consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 05/2023 do 

Gabinete do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles Justificativa de Ausência  ; 

Memorando nº039/2023 do Gabinete do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista 

Justificativa de Ausência; Requerimento nº 021/2023 todos de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa; Oficio nº 0158/2023; Requerimento nº 041, 043, 044 e 
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045/2023 todos de autoria do Vereadora Maria Francelízia ; Requerimento nº 045, 046 

e 047/2023 e Pedido de Providência nº005/2023 todos de autoria da Vereadora Renata 

Carmem Tenório; Indicação nº 09/2023 todos de autoria do Vereador Ney Nobre; 

Indicação nº 010/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara. Passou ao tempo 

regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem 

para cada vereador. Com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório- “Presidente 

nobres pares. Graças a Deus mais uma sessão iniciando com sucesso aqui na nossa Câmara 

Municipal, e Presidente e hoje a gente tem algumas pautas voltada para nossa infraestrutura 

do nosso município e desde já a gente já pede esclarecimentos quanto ao bairro do São Jorge 

ao bairro de do Jauari II, que a gente tem recebido muitas cobranças dos bairros, bairro de 

Santo Antônio também e daqui a pouco a gente vai está apresentando aí algumas solicitações 

dos nossos munícipes. É isso Presidente, seguimos” com a palavra Vereadora Cheila Vieira 

Moreira –“Vereadora eu agora há pouco o vereador eu li pelas redes sociais do Prefeito não 

sei se é do Prefeito ou da Prefeitura nem sei. É onde já está começando ele está mostrando 

que está começando as melhorias das ruas, e as obras de verão e começando pela a Aquilino  

Barros, que é a rua ali do Bar Tira Ressaca, sendo que começa no Jauari termina no Iraci é 

isso? E eu gostaria nesse pacote também solicitar novamente melhorias ali da Luzardo Melo. 

Esse todos os anos ela é atingida pela enchente, esse ano não foi. Foi. Porém não foi feito 

nenhumas melhorias. E assim está ficando muito difícil lá e todos os dias a reclamações e 

sempre eu digo, né? Que o, meu gabinete popular é o Tira a ressaca e chego lá com o papai e 

pedem né melhorias então eu gostaria muito que nesse pacote de obras também colocasse a 

Ferreira de Melo e a Adamastor de Figueiredo, a rua do Pirulito da cidade que é a rua do 

Mendonça Furtado ” com a palavra Vereador Arnoud Lucas-“ Senhor Presidente, senhores 

vereadores, boa tarde, mais uma sessão, início de semana, que seja abençoado, de muito 

trabalho para todos os vereadores e vereadores desta casa. Quero também endossar, ratificar 

o pedido, né? Sabemos que na nossa cidade há muitas ruas. Ruas, estão em estado Crítico. 

Me mandaram uma foto hoje que o prefeito já estava andando lá pelo Jauari dois. Dois. Fico 

feliz. Feliz. Depois da gente mostrar a realidade como está aquele bairro. Bairro. Só que 

existem vários outros bairros também que estão em situações degradadas. Como por exemplo 

a rua Beija-Flor. Hoje tivemos uma manifestação por parte dos moradores que atearam fogo 

naquela rua. A população não aguenta mais, né? Viver no barro, na lama. Na lama e chegam 

essas ações já, como última instância para ver se o prefeito consegue enxergar. Então 
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também quero fazer um pedido aqui à Secretaria de Infraestrutura e à prefeitura que eles 

olhem lá pela rua Beija-Flor. Avenida Estrada Stone. Finalização do bairro Santo Antônio. 

Jauari II. Bairro da Paz, vi que o Presidente estava por lá também, fui convidado pelo 

presidente do bairro. Então quero pedir aqui ao Bairro da Paz e vários outros bairros, várias 

outras ruas que estão em situações totalmente degradadas no nosso município 

acabei de ouvir atentamente também a leitura do primeiro secretário em relação a mais um 

veto por parte do Prefeito perseguidor mas não me assusto não me espanto mas tenho certeza 

absoluta que essa casa vai derrubar todos esses vetos porque não é ilegal e nem 

constitucional vereador apresentar título de utilidade pública, inclusive eu e o vereador 

Richardson Aranha, já estamos trabalhando para apresentar a lei municipal que regulamenta 

a apresentação de utilidade pública. Por que vereadores? Não é só para mim, se a gente não 

derrubar esses vetos e não resolver essa situação, nenhum vereador vai poder apresentar 

utilidade pública. Então a câmara precisa mostrar e fazer com que o Prefeito nos respeite 

porque em 2021 o projeto de lei de utilidade pública que agora é lei de autoria do vereador 

Gutemberg Brito Veiga foi sancionado por esse mesmo Prefeito. Sim. Então ele não pode ter 

uma medida para um e dizer para o outro que é ilegal sendo que ele já sancionou a do 

Vereador Gutemberg dizendo que era legal. Legal, a minha então hoje mais um veto já foi do 

estimular, já foi do JC muito provavelmente a próxima será dos resgatando os cativos, mas 

todo vereador né? Que queira ajudar associações que de fato fazem tenha utilidade pública 

para o nosso Município, ser impedidos já que o Prefeito está dizendo que é ilegal através de 

um parecer muito fraco, muito ruim e ilegal do procurador geral do município, mas isso não 

nos surpreende nada. Por fim, presidente, tive na quinta-feira também no Hospital Regional 

José Mendes, quero pedir a essa mesa diretora. Que a gente já teve uma audiência pública 

aqui nessa casa para tratar sobre a questão do IML. Sobre o procedimento que os médicos de 

Itacoatiara precisam fazer em causas de morte não natural, mortes violentas. Novamente a 

gente teve aquele impasse, os médicos do hospital se recusaram em fazer o Laudo. 

finalizo depois senhor Presidente não no momento da tribuna.  ”; com a palavra Vereador 

Richardson Aranha- “E aproveitando a oportunidade em que todos estão falando a respeito 

da infraestrutura. Gostaria de só reforçar a Presidência, vossa excelência. Vossa excelência. 

A agenda com o Secretário de Infraestrutura para que ele possa trazer aqui para gente o 

cronograma de obra do município. A gente não pode essa Câmara Municipal de Itacoatiara 

não saber das obras do município e pela rede social do Prefeito. Prefeito. Não tem como. 
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Tem como. Então o secretário tem que vim aqui convide ele. Eu tenho certeza que o seu 

Nonato Belo vai vim, vai trazer as explicações que a gente tanto precisa 

que a gente não pode ficar fora do tratamento da programação do que vai ser feito de Obras. 

Então eu vou reiterar aqui de novo. Vossa excelência já foi pedida várias vezes ali na tribuna 

e reitero aqui uma agenda. Uma reunião com o secretário de infraestrutura em Gabinete 

aproveito a oportunidade pra cobrar a reunião de gabinete com a Secretária de saúde. Eu sei 

que ela não vem. Não vem. Mas eu reitero para cobrar. Para cobrar. ”; com a palavra 

Vereador Daniel- “Presidente, eu quero aqui só parabenizar a minha esposa que completou 

o ano ontem. Então ontem ela estava no berço, eu quero parabenizar e desejar ela toda essa 

a saúde do mundo, toda felicidade, uma mulher guerreira, uma mulher que luta lado a lado 

comigo aí todos os dias, na labuta, ela sabe o quanto é difícil, então eu quero que Deus 

abençoe, continue abençoando ela, e o nosso bebezinho que tem três anos que é do qual ela 

cuida com muito carinho tá? Então eu desejo todo o sucesso e toda saúde para ela. Dizer para 

ela que a amo muito e vamos lutar. Senhor presidente voltando aqui a um outro assunto 

quero aqui já de antemão agradecer, agradecer mesmo de coração o deputado Rosenha pela 

força que acabou de nos dar agora e numa UTI aérea, onde aconteceu um acidente 

gravíssimo. Um grande amigo nosso na Vila do Engenho, Alcides Holanda, que é muito 

conhecido no meio político. Então, é um cara muito parceiro, gente boa. E hoje sofreu, 

acabou de sofrer um acidente, agora a pouco já recebi as fotos, a UTI aérea já foi a Manaus e 

já está chegando no aeroclube. Então eu quero aqui deixar eh minhas orações pra que tudo dê 

certo, senhor lá com ele porque sabemos que não foi fácil o acidente dele, foi muito difícil 

mas a família toda está em oração e eu peço oração pra todos os amigos que conhece o 

Alcides sabe que é um cara do bem e vamos torcer pra que tudo corra bem e ele fique bem 

logo em nome de Jesus. Então quero aqui deixar meus agradecimento ao deputado Rosenha 

não medir esforço mais uma vez pra atender um pedido nosso. Obrigado Presidente. ”; com a 

palavra Vereador Richardson Rodrigues- “Presidente, quero reforçar aqui as palavras do 

colega parlamentar, vereador Richardson Aranha. Aranha. E porque nós somos cobrados, né? 

Em toda a nossa região e principalmente naquela localidade onde a gente tem trabalho, pelo 

cronograma de asfalto que que vai ser feito em Itacoatiara porque foram os vários 

requerimentos vereador apresentado nessa casa. Essa casa. Então essa casa e, harmônica. 

Independente, mas de forma harmônica como todo mundo fala. Todo mundo fala. Mas no 

momento de prestar conta, no momento que a gente vai visitar os bairros, a população cobra 
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o vereador. Vereador. E no momento que vem verba federal está sendo executada e tem que 

ser executada pelo município. Precisamos saber do cronograma para que aqueles, 

requerimentos aqui nessa casa apresentado a gente possa dar eh satisfação à população que 

nos pediu, que pediu de vários colegas parlamentares que apresentaram, seus Requerimentos. 

E a gente precisa dar um retorno. Enquanto a saúde faz coro do mesmo jeito. Do mesmo 

jeito. Né? Né? Que a secretária de saúde que está recebendo vários convites e participando 

de festas de São João. Festa de quadrilha que possa também aceitar um convite dessa casa 

né? E vim aqui conversar com a gente ter esse diálogo para que a gente possa e realmente dar 

umas uma satisfação a população de como anda a saúde. Saúde. Né? Né. Porque eu tenho 

certeza que aqui não vai ter fogueira e ela não vai precisar pular fogueira aqui seu presidente. 

A gente é uma pena e vai ter uma boa conversa para que a gente possa ter um cenário de 

comando à saúde no município de Itacoatiara ” com a palavra Vereador Wemerson 

Jacminouth-“ Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras e a toda que se 

encontra presente na galeria, boa tarde a todos. Senhor presidente, hoje também estive pela 

manhã na rua Aquilino bairro, onde volta a Infraestrutura do Município de Itacoatiara na Rua 

Eduardo Ribeiro e preocupado também com esse cronograma igual aos nobres colega que 

também estava preocupado e resolvi ir até a Secretaria pra saber sobre essa situação, a 

companheiro nos Mapa  da cidade tendo em vista que é uma emenda do Senador Eduardo 

Braga, ao qual ao qual vem fazendo e parabeniza que é fazendo um belíssimo trabalho no 

município de Itacoatiara. E está incluído o Bairro da paz, bairro de Santo Antônio, São Jorge, 

Jauari II, esses bairros, aí que estão que começaram a receber essa obra. E aqui eu quero 

parabenizar o Prefeito Municipal que vem executando, vem trabalhando para que seja feito 

os trabalhos no Município de Itacoatiara, e dizer que esse é o caminho para recuperar nossa 

cidade. Eu acompanho a nossa, acompanho minha cidade desde gestões passada aí. E hoje eu 

olho a guerra da Ucrânia e vejo Itacoatiara do mesmo jeito que deixaram. E o prefeito Mara 

para ele não faz milagre. Milagre. Ele trabalha com parceria pra fazer trabalho. Trabalho. E a 

gente está vendo a nossa cidade sendo recuperada. Então aqui eu quero parabenizar e 

agradecer ao Prefeito Mário Abrahim e ao senador Eduardo Braga por esse olhar carinhoso e 

diferenciado com o município de Itacoatiara, tendo em vista que a gente tem várias pessoas 

como deputado, governadores que estão esquecendo de Itacoatiara, só fizeram ganhar e 

sumiram. Sumiram. Então aqui eu quero deixar meus agradecimentos a você senador 

Eduardo Braga e ao prefeito Mário Abrahim que vem fazendo um belíssimo trabalho no 
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município de Itacoatiara.”. Não havendo escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna 

Cidadã. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, 

iniciando no tempo de 4,5 minuto ao Partido do PT com a palavra Vereadora Cheila 

Vieira Moreira - “Senhor presidente, senhores vereadores, ainda continuando o assunto da 

infraestrutura, discordo do vereador o Emerson quando fala. Esse discurso não serve mais 

para os dias de hoje porque desfizeram porque não fizeram vereador respeito muito sua 

opinião. Acho que já está passando da hora. Da hora. Né? Né? Para gente melhorar. 

Melhorar. Como o senhor tem certeza que é cobrado que nós somos cobrados. E eu sempre 

falo. Falo, que a questão da vereança é que nenhuma uma chamada de atenção familiar. Os 

nossos pais sempre querem que a gente que a gente seja bem de saúde, comendo bem. Bem. 

Mas quando ele chega e diz que você está gordo aí você tem que se preocupar. Então se eu 

estou aqui neste momento é por conta do povo do povo. Eu não estou dizendo vereador de 

oposição, de situação porque nesse momento eu acho que, nos todos querem como o senhor 

também quer melhoria tenho certeza. Então a gente já se coloca nesse  sentido de não ter eu 

estou falando por mim não ter esse discurso porque deixaram, porque não fizeram, porque 

isso, aquilo, porque a gente como eu não votei,, não pedir voto para  atual gestão mas a partir 

do momento que ele assumiu a minha torcida foi muito grande para que fizesse diferente 

sim. E principalmente eu que estou em três mandatos aqui com os três Prefeitos diferentes. 

Sempre falo. Falo. Então a gente se quiser abrir um debate do que foi bom, do que foi ruim a 

gente pode bater esse debate. Mas hoje, não cabe mais gente, não cabe. Eu acho que a gente 

já tem uma avaliação de como está a saúde, de como está a educação, de como está a 

assistência social, de como está a infraestrutura, de como está a nossa zona rural, né. E mais, 

quando eu penso que quando a gente vem para esta tribuna e mostra a verdade, a gente 

também já quer ajudar. Não quer vim aqui e dizer que que a tal oposição ou porque até 

porque o processo eleitoral ainda não começou. Começou. Como sempre falo, todo mundo 

tem seu ninho e uma hora todo mundo vai buscar seus ninhos. Mas na hora certa, no 

momento certo. Certo. Né? Então eu vejo que a gente precisa de melhorias, estou sabendo 

sim de algumas ações da Prefeitura como pelas redes sociais sobre da infraestrutura, como 

também notícias que estão fazendo ações na zona rural, mas é difícil até de parabenizar 

porque a gente não tem notícias né? Então a gente está sabendo que está vendo ali na no 

engenho, acho que no Novo Remanso que houve uma ação 

esse final de semana de saúde, como também zona rural, eu quero dizer para vossa 
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excelência, que eu fico feliz, eu fico feliz por isso. Que estão precisando mesmo, muitas, 

muitos, muitos dos nossos dos nossos, dos nossos, não posso dizer ribeirinho, aqueles que 

ficam na zona rural, eles carecem dessa assistência e indo lá melhor ainda. Porque hoje nem 

para e recurso para estar na cidade está difícil. Então eu fico muito feliz por isso. Então é 

nesse momento que eu quero falar para, eu fico feliz com qualquer ação positiva que seja 

para população. Não entro em debate nenhum para que é enfermagem, quem fez menos que 

o enfermeiro se fizer eu fico muito feliz, muito digno de parabenizações, dignos eu não estou 

aqui numa disputa. Já falo, vou repetir novamente, eu não sou daquela que é quanto pior 

melhor. Está? Porque a gente pensando desta forma. Você está sendo egoísta em pensar em 

você mesmo, no seu projeto. Político e não pensar na população. É o que eu tinha para o 

momento ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereadora Maria Francelízia- “Boa 

tarde a todos. Estamos aí iniciando uma semana de trabalho sou, grata a Deus pela 

oportunidade por poder estar aqui mais uma vez. Estive ausente semana passada por assuntos 

particulares e, problemas de saúde na família. Então por essa razão eu me ausentei aqui na 

segunda e na terça-feira, mas hoje estou aqui para dar continuidade ao trabalho que a 

população me autorgol, que é o trabalho de ser hoje, de estar hoje vereadora. Bom, como 

todos que já me antecederam, estão falando a respeito da Infraestrutura, e eu também estou 

apresentando hoje mais uma vez, inclusive alguns já são, mais de uma vez, duas, três vezes 

mais ou menos. Mais ou menos. E algumas solicitações em relação a infraestrutura de 

algumas ruas ou alguns bairros. Pelo que foi colocado aqui também e alguns bairros que a 

gente está solicitando ou algumas ruas, devem estar dentro desse cronograma. O problema é 

quem tem acesso a esse cronograma, porque este cronograma como já foi colocado aqui por 

alguns que me antecederam, ele deveria estar à disposição nesta casa para que a gente 

pudesse até ajudar a gestão a estas informações. Então é importante é um serviço público não 

tem porque esse cronograma não está em nossas mãos. A população precisa saber 

as vezes a gente está solicitando algo que pode ser que já está sendo até esteja sendo feito lá 

naquela localidade. Mas nós não sabemos. Então nós precisamos disso para que a gente 

possa também assim esclarecer para a população, também saber para tirar as dúvidas e até 

como já coloquei até ajudar a gestão nessas informações. E em relação também a questão da 

saúde que nós precisamos, estou aguardando até hoje né? Estamos aguardando todos nós 

Esta bendita reunião com a secretária de  saúde pra que a gente possa ver de fato o que 

caminhou, o que melhorou, o que estagnou e porque estagnou. Então nós estamos assim eu 
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as vezes acho que nós estamos até em outro em outro planeta porque é tudo parece-se todas 

escondidas e não é a partir do momento que você está no serviço público já diz o nome 

público toda a população tem que saber. Claro que tem coisas que é de extrema 

né? Da, da, da gestão. Mas a maioria dos trabalhos, todos os trabalhos deve estar a população 

deve saber. Então aqui uma mais uma vez, eu reitero este pedido para que esse cronograma 

nós estamos em pleno verão, graças a Deus, creio eu que vai dar para fazer, adiantar muita 

coisa, vai dar para fazer muita coisa, mas nós precisamos saber onde serão esses trabalhos, 

não precisam exportar as bendizer para gente. Porque a gente já sabe as coisas através dos e 

graças a Deus que tem os portais. Porque senão nem isso a gente sabia, né? Então nós 

precisamos, esta casa precisa ter essas informações. Que vereador é esse? Não sei se já 

chegou essas perguntas para vocês, mas alguém já me fez, mas que vereadora que não sabe 

tal coisa a gente não sabe mesmo. Primeiro que eu não vivo lá no gabinete do prefeito. Que 

eu não sou doida de lá que eu sei que eu não vou receber. Ser recebida, né 

mas pelo menos como vereadora as informações chegassem aqui pra gente. Então eu deixo 

aqui, reitero isso e daqui a pouco será lido aí as nossas apresentações aí, os nossos as 

solicitações, vinda da população. Então, em relação a infraestrutura das ruas do município do 

nosso município de Itacoatiara e assim não só sede mas também as áreas rurais as 

principalmente as grandes vilas também que precisam ter esse olhar mais voltado para o 

desenvolvimento, daquela população, uma vez que não é mais município de Itacoatiara com 

por ser uma região metropolitana, por ter mais de cem mil habitantes, nós vivemos ainda na 

escuridão em relação ao Portal da Transparência, então a gente precisa usar essa casa para 

cobrar, se o portal tiver funcionando já adiantaria e já passava pra gente muitas informações, 

não precisava cobrando do secretário A, do secretário B, porque a gente via ali naquele portal 

no mais uma boa continuidade de sessão para todos nós. Brigada ”; no tempo de 9 minutos 

Pelo Partido PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório–“ Presidente, 

nobres pares, boa tarde a todos e todas que se fazem presente, a todos da galeria 

Nosso muito obrigada pela presença, seu Luiz, seja sempre bem-vindo a nossa casa. Casa. Eh 

a todos que estão assistindo a nossa boa tarde também. Tudo bem? E obrigada por 

acompanhar nossos trabalhos. Presidente hoje eu quero iniciar minha fala, parabenizando 

meu marido, meu companheiro, e meu esposo que divide os momentos bons e ruins comigo, 

que Deus abençoe sua vida, que o senhor venha derramar bênçãos e  sobre você minha vida 

fica com Deus. Estou igual o Daniel hoje aqui. E presidente hoje nós vamos está estamos 
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apresentando aqui algumas solicitações em relação, as pavimentações dos bairros do Jauari, 

do Jauari dois, São Jorge e Santo Antônio, no qual a gente tem recebido várias demandas, 

vários pedidos de providência, e realmente o clamor da nossa população que tem falado 

realmente pelo que tem passado. Então, a gente vem solicitar, inclusive, hoje eu encontrei 

uma amiga que eu até brinquei com ela, que eu não tinha um milhão para me asfaltar a rua da 

casa dela. Eu queria muito poder. Mas isso a gente depende muito do executivo para fazer a 

parte dele também. Então a gente aguarda com que o prefeito Mário Ebraim venha responder 

essa casa e falar sobre o cronograma de obras que estão iniciando dentro do nosso 

a gente sabe que as dificuldades são imensas dentro do nosso município, até mesmo porque 

nós somos o segundo maior município do estado do Amazonas. Então a gente vê o tamanho 

da responsabilidade que, o Prefeito Mário Abrahim tem, mas a gente não pode deixar de falar 

também o quanto ele tem se esforçado para dar o melhor aqui pelo nosso município. E ele 

está igual o Wilson Lima, o trabalho fala por ele, né. E presidente nobres pares esse final de 

semana, aliás na sexta-feira a gente vai tá com a nossa equipe dentro da Vila de Lindóia eh 

orientando, ensinando, acompanhando as nossas costureiras se Deus quiser nossas 

profissionais costureiras, dentro da Vila de Lindóia que a gente está dando um suporte para 

aprender e aprimorar desenvolvendo ali na região da Vila de Lindoia o empreendedorismo 

feminino, nosso empoderamento feminino, eu sei a importância que tem a gente levar através 

do nosso próprio suor o alimento pra dentro de casa. Então por isso a gente se dedica tanto eu 

como o nosso gabinete em ajudar as mulheres e quem tiver com vontade de aprender, quem 

tiver vontade de empreender também dentro do nosso município. A gente vem criando vias e 

mecanismos para ajudar a nossa população. E hoje presidente e nobres pares e a nossa 

população eu quero, mais uma vez, solicitei semana passada eh comentei em relação a isso a 

minha ida no qual trata da nossa regularização fundiária do nosso município. Eu venho pedir 

mais uma vez ao Prefeito Mário Ebraim, providencia a atualização do nosso plano diretor do 

município. Nós precisamos saber onde começa e onde termina as áreas do nosso município, 

não é à toa que os municípios vizinhos, entrando no nosso município, a gente precisa abrir os 

olhos e ver aonde é a nossas marcas, aonde começa e aonde termina o nosso município. A 

gente precisa atualizar o plano diretor do nosso município. Até mesmo porque 

Se a gente continuar desatualizado, além de perder a área para os outros municípios, nós 

também não conseguimos e atualizar o que os nossos agricultores familiares, os nossos 

produtores precisam, aqui que é inclusive a situação da regularização fundiária deles. A 
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gente não consegue através do emitir títulos definitivos, títulos provisórios e é uma coisa que 

a gente precisa muito, não só para os nossos agricultores, mas também em relação aos 

benefícios para nossa área rural. O nosso salário maternidade, a nossa aposentadoria, o 

auxílio doença, BPC, todos os benefícios voltado pra área rural também ficam emplacados 

empatados por causa da  nossa regularização fundiária. Então a gente precisa dar uma 

atenção maior para o nosso município quanto a demarcação diária do nosso município. A 

gente não pode esquecer, até mesmo porque são inúmeras pessoas que são beneficiadas e 

consegue até mesmo levar mais dignidade porque consegue e fazer os seus empréstimos, 

fazer investimento dentro das suas áreas e isso eu falo em relação a área rural 

eu falo também em relação a regularização fundiária a gente precisa regularizar a nossa o 

nosso plano diretor porque automaticamente nós vamos regularizar todo o nosso município, 

os nossos bairros onde começa, onde termina o, é bairro, o que não é bairro, o que é 

conjunto, o que a gente precisa fazer pra gente melhorar e regularizar, porque senão daqui a 

pouco a gente não vai saber aonde é Itacoatiara, porque daqui a pouco já levaram 

a gente precisa saber aonde começa e aonde finda a nossa terra. Terra Prefeito é vida, terra é 

alimento para o nosso povo, terra traz dignidade para nossa população. Então 

Hoje eu venho fazer esse pedido em nome de todos os agricultores familiares, em nome de 

todos os produtores e principalmente em nome de todos os itacoatiarense. É isso presidente, 

nós seguimos trabalhando, seguimos apresentando, demandas da nossa população aqui na 

nossa Câmara Municipal, a nossa casa do povo. E é isso, vereadora Renata Tenório do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara, seguimos, mulher de coragem e atitude. ”; 

no tempo de 9 minutos, Pelo Partido do PSDB com a palavra Vereador Daniel Anveres de 

Mendonça- “Boa tarde senhor presidente. Boa tarde aos novos colegas e colegas. Boa tarde 

a todo aqueles que nos assiste na galeria, e aqueles que nos assiste pelas mídias sociais dessa 

casa. Senhor presidente, e primeira pauta minha hoje será, um pedido. Um pedido. Que vou 

fazer para essa presidência e para essa casa. Essa casa. Que nós consigamos levar o mais 

rápido possível. A câmara itinerante e aquela audiência pública. A Vila do Engenho 

Nós precisamos tratar assim como nós tratamos lá no Iporá e precisamos levar o comandante 

da Polícia Militar, precisamos levar a doutora Meire que é a delegada, Doutor Lázaro. Lázaro 

é o delegado adjunto e o Doutor Paulo. Nós precisamos tomar providências e providências 

urgente. Porque aquela comunidade não aguenta mais tantos furtos, e toda coisa errada que 

vem acontecendo ali. Então eu estou sendo cobrado muito porque eu disse que nós íamos 
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levar a Câmara Itinerante e fazer audiência pública naquela vila. Vi, porque lá a comunidade 

poderá colocar tudo que está faltando e o que eles estão precisando para que podemos tomar 

providência. Sabemos a dificuldade dos policiais que ali estão, por quê? Por quê? Muitas das 

vezes eles não tem nem abastecimento para trabalhar. Muitas das vezes eles não tem nem 

alimento. Porque quando eu falo aqui eu falo conhecimento é de causa. Porque sou eu que 

ajudo deputado Rosenha tem ajudado a abastecer a viatura, para eles trabalharem. E a 

comunidade não sabe disso. Eu estou me falando agora. Agora. Porque eles cobram muito. E 

a polícia muitas vezes não tem o que fazer. Não pode sair. Lá o comandante lá é o tenente 

Grana. É um bom policial. Todos que estão lá são bons policiais. Mas ninguém trabalha sem 

estrutura. Não tem bom policial. Sem estrutura. Então eu estou falando aqui presidente que o 

senhor, tome providência para que nós possamos levar de imediato a câmara itinerante a 

audiência pública para Vila de Engenho e Vila de Remanso como já está marcado aí preciso 

que o senhor dê um posicionamento para gente poder se posicionar com o nosso pessoal, vila 

que tanto estão precisando e estão precisando ouvir das autoridades. O que que o que que vai 

ser feito na comunidade? Nós estamos esperando. Porque eu já falei, mas até agora não foi 

feito nada. A gente precisamos tomar providência. Então essa é uma pauta que eu estou 

cobrando em favor do nosso povo. A Vila do Engenho. Vila de Remanso e a nossas 

comunidades adjacentes ali, A outra pauta, presidente, é os nossos ramais. Não tem, 

condições. Mais. Mais. Mais. De nós trafegar dos nossos ramais. Rapaz. Ramal do gato está 

intrafegável. Ontem eu estive visitando jamais, estou com uma filmagem ali, como cheguei 

tarde, não deu tempo de botar, mas amanhã eu vou colocar. Como está, as condições? Aqui, 

eu não venho aqui derrubar ou denegrir mais de quem quer que seja. Mas nós precisamos que 

o prefeito bote uma empresa qualificada para fazer nossos ramais. Porque quem está fazendo 

lá não tem conhecimento de terraplanagem nenhuma. Ramal está ficando difícil. Difícil. 

Aonde foi feito o ramal está pior do que como estava. Estava. Estava. Porque não se faz 

ramal sol com uma caçamba. Caçamba e uma máquina carregadeira, nós precisamos de 

qualidade porque nós também somos seres humanos e nós vivemos naquele lugar, nós 

moramos naquele lugar, político vai passar todos os políticos, nós vamos permanecer lá, 

então hoje eu estou tendo a oportunidade de cobrar como vereador, eu vou cobrar o melhor 

para minha comunidade, porque nós sabemos a dificuldade que nós vivemos. Hoje Vila do 

Engenho é a maior produção de abacaxi. Abacaxi. Hoje Vila do Engenho produz farinha. 

Hoje Vila do Engenho produz maracujá, hoje Vila do Engenho, produz banana, hoje Vila do 
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Engenho produz, muita roça, mandioca e pé de moleque. Então todo esse pessoal que 

trabalha nessa linha precisa de um ramo algum para trafegar, para escoar o seu produto. Nós 

não estamos conseguindo, e eu como estou lá na ponta presidente eu sou cobrado todos os 

dias e eu não posso me calar diante disso porque eu estou sabendo que o que está lá é 

realidade o que está lá é verdade porque eu estou vivendo, e estou andando muita das vezes a 

gente passa por mentiroso porque a gente vem aqui procura o executivo procura o secretário 

e a gente fala as coisas eles não ouvem, que eles acham que a gente tem interesse em alguma 

coisa. Eu não tenho interesse em nada, eu tenho interesse que resolva o nosso problema. Esse 

é meu maior interesse. Porque vem pessoas que não tem nada a ver com nada, falam uma 

coisa, todo mundo acredita. E vereador passa por mentiroso. Então tem momentos que não 

dá para gente suportar, a gente não aguenta mais tanto descaso porque se não confia na gente 

vai confiar em quem? Em quem? Quem? Eu não venho para cá em momento nenhum, mentir 

nessa tribuna jamais eu faço isso porque fiz um juramento. Então eu peço que o executivo 

mande uma turma e fiscalizar, verificar como estão os ramais, verificar como está, as coisas 

que aqui eu cobro. Cobro, ele dizer se eu estou mentindo ou não. Ouviu o povo. É isso que 

eu quero. Porque quando eu faço isso eu estou ajudando o prefeito Mário. Mário. Eu estou 

ajudando ele a trabalhar e fazer o certo. Certo. Certo. Se eu não cobrar. Cobrar. E eu disser 

que está tudo bem. Tudo bem. Eu estou atrapalhando a vida dele e depois eu vou passar por 

mentiroso. Mentiroso. E eu não quero ser taxado de mentiroso presidente. Eu só quero que 

ele faça o que for eleito para fazer. Nos ajude. Ajude, que essa câmara aqui está aqui para 

ajudar ele. É isso que eu quero. Porque não tem mais condições. São três anos e poucos e nós 

sabemos que o nosso sofrimento lá é grande. Grande, eu estou todos os dias depois de 

quarta-feira em diante lá em casa andando nos ramais, andando nas comunidades e sendo 

cobrado eu aceito as críticas não porque eu sou base do prefeito, eu aceito as críticas, porque 

eu sei que eu tenho que cobrar, então eles me cobram, eu vou cobrar de quem? Do executivo. 

Tem que cobrar do executivo, tem que ser feito alguma coisa e ser feito com urgência, que 

não dá mais para estar remendando ou calafetando o ramal, porque não adianta amanhã 

quando começar o inverno o que está sendo feito lá não presta mais. Nós precisamos de um 

ramal de qualidade. Para que o povo tenha menos dois anos de paz para andar. Hoje quem 

tem seus veículos não anda, porque está quebrando tudo. Então é isso que eu peço 

presidente. Eu peço encarecidamente que o executivo está aqui o prefeito Mário dê uma 

olhada com carinho para nossa região. E vamos cuidar de ajeitar o nosso ramal porque, são 
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só seis meses de verão. Isso passa rápido. E se não cuidar, em seis meses ninguém consegue 

fazer o nosso ramal. Ramal. Ramal do gato, ramal do Monte Moriá. E ramal do São João está 

sem condições de andar, está sem condições quem está fazendo é a própria população isso é 

inadmissível porque nós temos o poder público para fazer isso nós não podemos estar 

cooperando para comprar diesel para pagar máquina. Para fazer o trabalho enquanto 

executivo pode fazer. Pode fazer. Então eu estou aqui presidente cobrando e vou mais e 

vamos aguardar a respostas porque eu lhe garanto que logo vão estar me cobrando e logo eu 

vou estar aqui cobrando de novo enquanto nós não tivermos essa resposta. Então presidente, 

eu quero aqui mais uma vez mais uma vez agradecer de coração ao deputado Rosenha que 

agora há pouco falei ali porque eu ainda estou triste com o acontecido, que teve com nosso 

amigo Alcides estou recebendo mensagem de vez em quando ali porque a gente está 

acompanhando a gente já mandou uma equipe do gabinete do deputado acompanhar o 

pessoal que foi no avião. Então a gente está preocupada porque o negócio é sério, é um cara 

amigo, um cara que contribuiu muito. Só um minuto, presidente, para concluir. Então 

presidente, e o Alcides já contribuiu muito, praquela região. Então hoje o que a gente o 

máximo que a gente pudermos fazer é dar a mão e ajudar. Então eu peço aqui ajuda de 

qualquer colega que em Manaus tenha conhecimento dos hospitais com os assistentes 

sociais, com as enfermeiras, com o médico. Médico., que agora é o momento de ser ajudado 

que nós sabemos que não é fácil quando chega lá a gente fica abandonado e por isso que eu 

me preocupo que eu passei doze anos, dentro de hospital. Quando você estava e o médico 

está dando atenção, quando você sai ele vira costa. Costa. E o Alcides não está bem. Ele saiu 

já com uma hemorragia interna. Então vamos orar para que ele consiga se recuperar e logo 

volte para casa. Presidente, já que o. Já que o vereador Marcos me concedeu mais quatro 

minutos. Eu quero aqui falar sobre audiência pública que teve na cidade de Autazes. Foi uma 

audiência pública muito boa. Foi um sucesso. Podemos lá ouvir esclarecimento do 

antropólogo, do pessoal do governo que lá se fazia presente está? Prefeito de lá, as câmaras 

de vereadores que tiveram presente se é Nova Olinda, Careiro dá Várzea, e Autazes. Todo 

mundo teve a oportunidade de se expressar e eu quero aqui, presidente, lhe agradecer por ter 

ido representar a Câmara de Itacoatiara e a da onde o presidente Marceli mandou um abraço. 

Um abraço para o, e para todos os vereadores, está? Então, ali é mais uma luta que ela não 

vai acabar agora, está? Quero aqui parabenizar um guerreiro. O guerreiro que é o preto. Preto 

vaqueiro como é conhecido. Um cara que está encabeçando essa luta aí. Para onde tem mais 
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de dois mil pecuaristas no grupo. E ele está encabeçando isso aí com muito carinho. 

Deixando os seus afazeres, para ajudar o povo. Então preto meu irmão você está de parabéns. 

Amém. Que Deus te abençoe e continue lutando. Porque quando Deus bota alguma coisa 

para gente na nossa vida uma batalha desse aí é para gente ir que nós vamos conseguir 

vencer. Sim. Porque ninguém vai lutar só. Só. Então eu quero aqui agradecer mais uma vez 

presidente para o prefeito Anderson de Autazes que a gente foi bem recepcionado. Então é 

sucesso. É isso aí que eu digo. Quando o povo se une as coisas andam. Andam. Lá. Prefeito 

ouve. Ouve. A comunidade. Tinha para mais de mil pessoas. Naquela reunião. Todo mundo 

pôde falar alguma coisa. Todo mundo foi. Teve sua resposta. Resposta. Então assim, o que 

nós precisamos é disso. Precisamos que o Prefeito ouça mais essa casa, ouça mais as 

comunidades, não adianta você ouvir uma ou duas pessoas, que vai lhe prejudicar lá na 

frente. Ouça as coisas que vai poder lhe ajudar. Porque tudo que você fizer de bem para o 

povo o povo saberá reconhecer tudo na hora certa. Tudo na hora de Deus. Tudo quando Deus 

permitir. Obrigado presidente ” no tempo de 9 minuto Pelo Partido do MDB com a palavra 

Vereador Jucinei Freire- “Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadores, 

meus senhores e minhas senhoras se encontram na galeria. Que nos acompanham pela rede 

sociais desta casa, e senhor presidente eu quero iniciar a tribuna de hoje falando aí do final 

de semana qual nós tivemos aí na comunidade de São João no Rio Preto da Eva a penúltima 

comunidade no município de Itacoatiara, faroeste aonde a gente já vem e contribuindo lá há 

cinco anos né? Pro acontecimento do campeonato da do Festejo de São João uma festa muito 

maravilhosa que, ali e se encontra mais de vinte comunidades do nosso município, de outros 

municípios, de Manaus e enfim festejam, que é tradicional, festejo que já vinham e vieram 

acontecendo há vários anos e antes da gente estar na política e há cinco anos a gente tem uma 

parceria com a comunidade qual a gente contribui diretamente com o acontecimento, e do 

festejo de São João e participa, né? Também dessa grande festa. Compartilhe esse momento 

com as pessoas, conversa com as pessoas, e foi uma festa linda, né? Pois é. Quatro bandas 

estiveram presentes. Participando ali da Festeja. E final do campeonato, mais de quinze mil 

reais de premiações foram pagas, e na final do campeonato e a gente vê realmente alegria de 

compartilhar um momento social do interior que é esse momento de festejo, momento de 

participação das pessoas, e as pessoas levam suas famílias e uma vez ao ano né? Que isso 

acontece então é importante isso a a tradição, o desfile das rainhas que é feito, muito bonito e 

a gente fica feliz de participar, agradecer aqui os parceiros que estiveram com a gente, 
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contribuindo para que a gente possa e estar presente, na nossa comitiva, agradecer aqui o 

Edson Mendonça, né? Que estava com a sua balsa, que foi levar toda a equipe, a Jéssica 

Lobato, a equipe de segurança e alguns amigos de Novo Remanso que estavam presente, 

meu amigo Alcione Mendonça, Bit,, ao Lu, enfim uma grande amigos que estavam ali 

participando e foram alguns pela primeira vez, outros já pela por várias vezes já e estavam lá, 

participando e contribuindo com esse dia maravilhoso que foi o sábado, dia de São João. 

Esse ano deu a data exata no dia de sábado que a gente pode contribuir com esse momento 

maravilhoso. Fico feliz. Feliz, possa estar participando desses eventos no interior e nas 

fronteiras praticamente do nosso município né? Para vários lugares. Vários. E a gente tendo 

essa oportunidade, e com muito sacrifício mais a gente conseguindo honrar o nosso 

compromisso e acima de tudo estar lá presente ao lado do nosso povo que é o mais 

importante. Também na sexta-feira senhor presidente estivemos ali, convidado para estar na 

inauguração da praça e quero aqui fazer um agradecimento especial a família Saraiva, né? 

Aonde foi ali homenageado o nome do seu Luiz Saraiva, Marlon se encontra aí, um dos 

filhos, né? Do seu Luiz. Isso. Parabenizar a iniciativa da prefeitura, né? O fazer e a ter 

lugares transformando aonde era matos, né? Em lugares sociais, em lugares que as pessoas 

possam, e ter um grande aproveitamento e com as suas famílias, com seus filhos, 

oportunidade de ser não sendo preciso sair do seu bairro. Bairro, nós temos poucas praças no 

nosso município, né? E essa é mais uma delas agora que vai contribuir com a sociedade que 

vai contribuir com esse feito e mais ainda ali a felicidade de ver uma família de ter um pai, 

que já contribuiu muito com Itacoatiara, né? Muitos anos no anonimato da política, mas 

contribuindo, que foi aí um dos fundadores aí da estrada da M zero dez, fundadores de vários 

bairros, né? É. Do nosso município, contribuiu nos bastidores, no interior do nosso 

município, na política, lutando aí por várias coisas a acontecer, fundando os bairros, e aí 

depois de tantos anos ter o reconhecimento. A gente fica feliz por isso porque é uma é muito 

justo o nome do seu Luiz Saraiva ali sendo homenageado naquela praça, né? Como outros. 

Com certeza que também deverão ter ainda a oportunidade mas foi muito justo uma pessoa 

que fez uma história no anonimato pelo por Itacoatiara que fez a sua parte 

contribuiu, tem uma grande família pra deixar isso legado ainda continuar sendo lembrado e 

a fazer ali que eles não possam desistir também dos seus objetivo e continuar ajudando o 

município de Itacoatiara daquela forma que, estiveram ao alcance de cada um. E aí a gente 

ficou feliz, levei minha família, levei meus filhos lá e naquele momento ali a minha pequena 
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que chegou lá vai fazer quatro anos. Já largou tudo, já foi brincar com as outras criança 

E como é importante isso? É importante trabalhar que possa, que o prefeito possa e escolher 

outros lugares, outros bairros no município de Itacoatiara, fazer isso também em outros 

cantos, porque é importante para o desenvolvimento e a sociedade, para o município de 

Itacoatiara. E quero aqui também falar um pouco, né? É. da MTT.  Nós vimos aí alguns 

sinais sendo colocados nessa cidade, se preocupar com o trânsito, é muito importante o 

trânsito da cidade, com a sinalização, né? MTT, tem renovado aí alguns sinais e colocado em 

outros que eu acho que lugares estratégicos, eu acho que ainda tem alguns lugares que tem 

que ser estudado, que nem aqui na Sete de Setembro, próximo ao hospital, que é um local 

que deve ser estudado para ver se há possibilidade de colocar um sinal ali também, porque 

muitas vezes as casos, de emergência chegam ali pra atravessar na Sete de Setembro pra 

chegar até o hospital, tem um trânsito ali um pouco complicado. Complicado. Então deverá 

de repente ter uma grande importância né? Mas já parabenizar aqui pela iniciativa. Né? Né? 

Dar essa sinalização da nova sinalização e das outras que, tem sido colocado porque é 

importante para que a população passe a entender a contribuição desse sinal, respeitar a 

sinalização que é de mais importante ainda para que isso, não aconteça acidente em nosso 

município. Aqui o nosso jovem tem a consciência realmente de que a vida é importante e 

respeitar a sinalização com certeza mais e trazer o trabalho ali da MTT colocando isso é mais 

importante e relevante também e não pode deixar de ser falado isso porque são coisas boas. E 

como algumas vezes já estive aqui nessa tribuna aqui criticando mas também não tenho 

nenhum problema de estar criticando pra cobrar, com responsabilidade e também nenhum 

tem um problema de parabenizar aquilo que tá sendo feito de bom, porque é importante a 

gente também falar do que é de bom, não é importante só cobrar porque as vezes 

Quando a gente coloca uma crítica, sempre a gente coloca uma crítica, uma cobrança, mas 

dando também uma solução. Que é importante isso para qualquer governo que possa 

entender como que a população pensa. Se nós, vereadores, falamos com o povo, 

conversamos no dia a dia, recebemos, essa cobrança da população, nós temos a missão de 

contribuir com o pensamento do povo como deveria ser bom fazer, melhorar como deveria 

ser colocado algumas coisas dando a terminação do poder executivo, assim como outras 

pessoas também já colocaram outros vereadores falando aqui dos dois minutos senhor 

presidente para contribuir para concluir o pronunciamento? Dois minutos para conclusão? E 

Vereadora Cheila. Falando também da questão das nossas ruas, da do cronograma, né? Que 
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tem sido feito, acredito eu, pelo que eu acompanho das emendas do senador Eduardo Braga, 

muitos bairros, muitas ruas, já tem um cronograma traçado desde a do ano passado. Né? Já é 

cumprir a os projetos que foram feitos nas, junto com as emendas parlamentar. Então aquilo 

que não pode ser concluído no inverno. Inverno. Mas começa a ser concluído no verão, 

começa a ser feito e acompanhei por várias vezes o prefeito Mário, colocando o seu 

planejamento, e que foi feito no município de Itacoatiara, os piores bairros, as piores ruas, o 

que que tinha que ser feito e a gente sabe que é quase impossível resolver isso de uma vez só. 

Mas já tem melhorado bastante, que foi feito o ano passado, que o que precisa ser feito, que 

seja feito esse ano, tenho certeza absoluta que não vai concluir tudo esse ano. Esse ano tudo 

de ruim que estava nossa cidade de asfaltamento, de falta de estrutura, não se reconstrói uma 

cidade, da forma que estava de um ano para o outro. Para o outro. Precisa-se ter. Ter recurso 

e precisa ter tempo. Tempo. Para ser feito tudo isso. Isso, sabemos que tem bairro em 

Itacoatiara que realmente precisa ser feito todas as ruas do começo. Isso. Né? Não precisa ser 

mais só estar fazendo um tapa buraco ou colocar um asfalto por cima já do outro asfalto 

precisa fazer a estrutura. Porque até a estrutura foi comprometida. Comprometida 

né? Dessas ruas. Dessas ruas. E isso não é fácil, mas já parabenizo aqui pelo início do verão, 

pela iniciativa que as máquinas já estão trabalhando, estão sendo feitos e espero que chegue 

no meu bairro também, que a minha rua também está em péssimas condições 

né? É. Mas aguarde que chegue não só na minha rua, mas no bairro todo. Eh que seja 

concluído isso para que a gente possa ter dias melhores, condições melhores e ver a 

população feliz do nosso município. Muito obrigado senhor presidente. É o que eu tinha para 

o momento ” no tempo e 9 minutos Pelo Partido PSC com a palavra Vereador Benedito 

Cabral Rezende Júnior- “Senhores. Povo em geral. Aqueles que aqui estão presentes 

também não a plenária, aqueles que já estão nos assistindo pelas nossas mídias digitais. Hoje 

eu gostaria de falar aqui como vereador, e não como presidente desta casa. Hoje eu quero 

falar com o vereador e como integrante do grupo político do prefeito Mário Abrahim 

Gostaria nesse  particular em que faço parte politicamente desse grupo. Isso não é novidade 

para ninguém. Ninguém. Saímos da campanha juntos, o povo nos deu essa oportunidade e 

estamos prosseguindo. E a política é isso. Existem vários lados e os lados entendem de um 

jeito, outros lados entendem de outro. E a política vai se formando, não é só aqui em 

Itacoatiara, em todo interior do Amazonas. É nos sãos nos estados, é em todo o Brasil e 

assim a política funciona. Funciona e é dessa forma, que a sociedade anda pelas suas 
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gratificações social. É assim que o regime democrático de direito ele nos dá essa permissão 

de assim o ser. O que nós não podemos é extrapolar dos limites democrático 

Nós não podemos extrapolar e aí eu não concordo das  ofensas desnecessárias enquanto nós 

podemos perfeitamente dentro do diálogo político, colocar nossa posição e a partir daí 

vai analisar e vai escolher. E não existe uma maioria para todos, sempre haverá o 

contraditório, isso é natural do processo democrático de direito da nossa política. E por isso 

que quero aproveitar este momento, para fazer alguns registros importantes para esse novo 

momento de Itacoatiara. Esse novo momento. Constatar e não apontar. Apontar. Apontar 

mas constatar aquilo que está sendo feito. Com esse novo verão. Verão. Chegando. Nós já 

temos as máquinas aí nas ruas. Nas principais ruas. Nas ruas, projetos antigos que estavam 

com dependências sejam elas burocráticas, orçamentárias e até mesmo políticas estão se 

desenrolando e as coisas estão acontecendo. Hoje nós já podemos ver como nós já podemos 

ver praticamente todo o bairro de Pedreira, todo o centro da cidade, hoje nós podemos ver 

boa parte ali lá da beira do rio que é a parte da toda parte do Mercado Central já asfaltada, 

seguindo agora Pequenino Barros. Daqui a pouco retomando algumas áreas ali próximo ao 

Jauari, logo mais retomando os passos de centro ali de comércio do Javari que estava 

faltando. Então nós estamos vendo a Mari Vera, outros projetos que já estão se 

remanescendo, que estão vindo para tona e logo nós vamos poder ter poder vislumbrar ali 

alguns bairros dessa cidade já sendo pavimentado, asfaltado. Mas já temos muita coisa a 

falar. Já temos muito algo que se mostrado que isso foi feito. Você pega, pode, você pode 

pegar o bairro do Conjunto Cidadão, todo pavimentado, você pode pegar o Eduardo Braga 

um e dois já praticamente aí com mais de setenta, oitenta por cento de toda a sua 

pavimentação, várias áreas da periferia da cidade, ainda falta muito falta. Falta bastante. Mas 

eu creio que há possibilidade de se avançar mais, a grande de se avançar muito mais, porque 

existem muitos parceiros. Passeio político como senadores, como o governo do estado. 

Inclusive falar em governo do estado eu acho que hoje o governador do estado 

o estima é estar fazendo adversário gostaria que Deus abençoasse sua vida, da sua família e 

que continue dando longa vida a ele que ele continue com os seus projetos porque nós 

estamos vendo uma democracia e temos a nossa forma amistosa, isso é importante, eu quero 

desejar ao governador do estado do Amazonas, seu Nilson Lima, parabéns pelo seu 

aniversário, que Deus o abençoe tanto ele, a sua família e todo o seu projeto político 

e agradecer porque também tem muitas coisas dele que estão chegando aqui. Eu lembro que 
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na inauguração da praça vereador Lei Nobre. O deputado Thiago Abrahim comentou que 

teve uma conversa com o governador e o governador, sinalizou sobre a questão do asfalto lá 

do Novo Remanso. E logo as máquinas já devem estar chegando em Novo Remanso e nós 

vamos ter aquela nossa vila que a gente tanto tem carinho. Tanto gosta. Toda asfaltada 

e algumas situações que ainda dependem ali no Novo Remanso vereador Daniel Mendonça 

também com toda certeza estaremos lá. E já que falamos em malha viárias vamos falar agora 

para a parte dos ramais.  Nós temos um grande projeto dos ramais que é estar ligado ao 

Governo Federal que também já está sendo encaminhado mas deve melhorar ainda mais se 

houver um reforço maior do Governo Federal nesses projetos, em parceria com a prefeitura. 

Então nós acreditamos que isso pode melhorar muito sobre isso. Gostaríamos também de 

falar sobre a sinalização do nosso município. As demandas que foram feitos por vários 

vereadores aqui. As demandas que foram feitas pela população, hoje nós podemos ver o 

município já com as suas com os seus os seus estrangulamentos principais já sendo todo 

sinalizado com semáforos já de atualizados, modernos. Enfim. Então a cidade fica bonita, vai 

se embelezando e a tendência é que ela melhore cada vez mais. Né? E que é que nós 

venhamos a tratar Itacoatiara. Para. Com um processo de continuidade de gestão pública 

precisamos dar esse perfil. Nós temos aí, nós já vimos aqui, já foi colocado pelos senhores e 

é a olho nu várias e imóveis e patrimônios público, sendo reformado, sendo organizado, tanto 

na área da saúde, quanto na área de educação, quanto na área administrativa, que isso aí vai 

dar uma melhor dignidade ao trabalhador, uma melhor performance ainda. Então, existem, 

né? Existem muitas coisas que nós temos que sim fazer o registro, reconhecer que estão 

sendo elaboradas claro que muitas coisas ainda  estão em processo, muitas coisas precisam 

ser feita, mas deixar de olhar e de registrar aquilo que está sendo feito é importante 

a inauguração de um local aonde era o aonde era perigo onde toda a sociedade ali daquele 

bairro falava ali do Jardim Amanda se eu não me falha a memória Jardim Amanda e tivemos 

lá uma praça bem trabalhada ali que já foi tocado o assunto pra não ser repetitivo e ali 

e ali toda aquela família do senhor Saraiva muito ali satisfeita também pela homenagem feita 

a ele e aquilo é importante porque ali muitas crianças vão poder tá brincando, vão poder estar 

se distraindo e aquele lugar deixa de ser um local a ermo com grande, grandes possibilidades 

de marginais, de problema de drogas, enfim. E aí fica um lugar onde as crianças, os jovens 

podem ter um local de lazer. Então, esse é que é o caminho, percorrer esse rumo, seguir para 

frente. Pensando nisso. Isso. E é isso que a gente tem e tem pedido. Pedido. Tem torcido, tem 
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andado junto, tem orado para que a gente consiga construir aí a cada dia, uma cidade de 

Itacoatiara mais bonita, mais alegre, mais elegante. Aí temos aí um grande um grande espaço 

ainda, promissor, principalmente na sua malha viária, que eu tenho certeza que ainda com 

esses três, quatro meses aí praticamente quatro meses de verão forte, que possa ser um pouco 

mais, muita coisa a se fazer. E aqui agradecer a todos aqueles que tem nos apoiado, 

senadores, deputados federais, deputados estaduais, com as suas emendas e a execução 

a parceria de execução feita pela Prefeitura Municipal. Senhora presidente, é o que temos 

para o momento. Obrigado. ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereador Sóstenes 

Adiel Pereira Batista- “Ausente do Plenário”; Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 

minuto com a palavra Gutemberg Brito Veiga - “ Ausente do Plenário ” no tempo de 9 

minuto Pelo Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues- “Senhora 

presidente, vereadora Cheila, senhora vereadora Francelízia, vereadora Andreia Mara. E os 

nobres colegas parlamentares aqui que estão no plenário. Os amigos que nos acompanham 

através, das mídias sociais, aqui na galeria que sempre está aí esse ano nós recebendo um 

público bastante assíduo, né? Uma população vinda realmente prestigiar. Confesso a vossa 

excelência que não ia nem me pronunciar hoje, mas devido o pronunciamento que eu vi do 

nobre colega. Galvão. Galvão. Fiquei emocionado, cidade Itacoatiara. Linda, maravilhosa, 

perfeita. Dois anos e meio nós ganhamos três sinais, três semáforos. Então, eu fiquei 

emocionado, realmente não consigo vislumbrar, ver a cidade que estão vendo. Mas eu 

acredito sim que ainda dá tempo. Acredito que esse verão chegou. Chegou, que as emendas 

do senador Eduardo Braga possam realmente ser executado, e os bairros de Itacoatiara 

possam ser contemplados. Né? Vi atentamente também o discurso de vossa excelência 

presidente. E aqui nós já estamos aí dividindo o terceiro mandato dessa casa. Né? Por vários 

gestores passamos, não tem mais como dizer que é culpa, né? Do outro, né? Porque deixou, 

porque e, recebi, porque no momento eleitoral quando a pessoa se candidata. Todo mundo vê 

o defeito de todo mundo. Todo mundo. E se propõe como a pessoa que possa resolver. 

Resolver. Porque vai saber como recebeu. Vai saber como está. Como está. E a gente 

realmente espera. A gente espera que esse cronograma chegue e chegue principalmente, do 

bairro de Santo Antônio e Jauari dois que está viu aí vários anos e sofrendo com a sua malha 

viária. Mas. Mas vim aqui também atentamente mais um veto do prefeito. Mario Jorge. 

Jorge. Sobre um decreto de utilidade pública. Passados aqui pela CCJ, Comissão de 

Constituição e Justiça dessa casa e aprovado por todos os novos vereadores. Né? Né? 
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Infelizmente, mais uma vez por retaliação porque não tem jurisprudência para ter um veto, 

né? Nessa situação de utilidade pública. Se o procurador dessa da prefeitura 

não conseguiu. Consegui uma jurisprudência que pudesse vim dar norte ao seu voto de veto. 

Que pudesse buscar essa casa. Nós temos aqui excelentes advogados. Obrigado. Né? 

Felizmente hoje o executivo municipal conta com alguns, e profissionais da área que ainda 

não tem experiência. Eu acredito que nobres colegas que detêm o diploma de advocacia 

dessa casa poderiam fazer o expediente extra aí, chamar aí alguns procuradores, vice 

procurador do município né? Dá um conselho com todo respeito que eu tenho, dá um 

conselho aí, mostrando como realmente precisa ser atuado. Então, já declaro o meu voto aqui 

que nós vamos e peço para os colegas. Pros colegas, né? Que a gente possa quebrar o veto do 

prefeito nesses dois casos. Dois casos, que o vereador Arnoud Lucas apresentou título de 

utilidade pública ao JC Futebol Clube e a outra associação que cuida dos autistas aqui do 

município de Itacoatiara, projeto de lei esse vereador Richardson, que não gera despesa 

nenhum ao município, ao executivo municipal. Se gerasse despesa? Nós não poderíamos 

legislar, mas o projeto que não gera. Agora você escolher. Escolhi. Quem é da minha base? 

Eu aprovo. Eu aprovo. Quem não é da minha base eu reprovo. O mesmo projeto. A mesma 

estrutura. O mesmo. O mesmo objeto. Objeto. O mesmo objetivo. Ajudar as pessoas. Que 

precisam ser ajudadas no município de Itacoatiara, e isso vereador Arnoud Lucas não é de 

agora prova que esse ano a instituição está fazendo completando dez anos no qual vai eh 

festejar no dia três quatro cinco e seis de agosto lá no Cabos e Soldados até hoje. Prefeitura 

nega o alvará de funcionamento. Está funcionando assim mesmo. Né? Porque eu não posso a 

presidente não pode deixar fechado. Eu queria que alguém da prefeitura fosse lá fechar 

porque não tem alvará de funcionamento. Mas nós não tivemos essa coragem, né? Tem 

alvará de corpo de bombeiro, alvará de funcionamento do município por ainda o município 

negar, né? Ainda não foi liberado, mas está funcionando por um laudo. Senhora Presidente. 

Passar três minutos do PV para o vereador. Obrigado vereador Arnoud Lucas. Está 

funcionando né? Com o laudo do corpo de bombeiros e ajudando algumas outras entidades 

aqui do nosso município. Município. Nós esse ano eh semana passada agora. Agora. 

Recebemos. Recebemos o Mesa Brasil. Mesa Brasil. Junto com a FAUMA é uma instituição 

que ajuda. Ajuda. Várias outras instituições do município de Itacoatiara. Itacoatiara. Foram 

doadas. Doada, semana passada mais de oitocentas cestas básica aqui no município dividindo 

para várias instituições. E nós podemos dar essa contribuição indo buscar essa cesta básica lá 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 26 de junho de 2023.                                               Página 22 de 42 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

e eu tenho certeza. Certeza que novecentas famílias serão atendidas aqui no município de 

Itacoatiara por várias entidades, que faz o serviço que a própria secretaria de assistência 

social deveria estar fazendo. Então esses projetos de utilidade pública são bem-vindo, essa 

casa tem legitimidade para apresentar, aprovar, e eu acredito que o veto do Prefeito Mário 

Abrahim será aí derrubado por essa casa e a gente possa manter que essas entidades, 

realmente possam e conseguir fazer projetos não a nível municipal, a nível estadual, né? A 

nível federal e possa realmente ir atrás eh e aqui eu vejo João Carlos, né? Porque é o 

presidente, toda a sua diretoria do JC e atrás realmente daqueles que queiram estender a mão, 

que queiram contribuir, que queiram ajudar, né? As entidades sociais do nosso município. 

Temos vários projetos, vários projetos, várias entidades aqui, faz um projeto belíssimo. 

Belíssimo. E eu não vejo a Secretaria de Assistência Social abraçar essas pessoas, abraçar 

essa causa. Abraçar essa causa. Se uma entidade hoje quer sobreviver no município de 

Itacoatiara. Itacoatiara. Fica com o pires na mão. Arruma um padrinho. Né? E possa sair 

daqui do município e ir até a capital buscar. Porque hoje nós não temos aí empresas que 

possam desenvolver esse trabalho. Nós não temos um projeto macro, pequeno, a médio e 

grande porte aqui para o município de Itacoatiara. O nosso povo está indo para o lado 

informal. Informal. Abrindo. Abrindo. Abrindo o seu próprio negócio. O negócio. Então é. O 

grande desespero. Nós não temos empresa, nós não temos programa de geração de emprego 

e renda. Renda. Muitas pessoas abriram um churrasquinho na frente da sua casa. Na sua casa. 

Vendendo um lanche para tentar sobreviver. Cadê aquela que está com a tiara toda que foi 

fantasiada pintada aqui, o asfalto é necessário e é sempre batemos aqui nessa casa. População 

nos cobra muito vereador Marcos. Pela malha viária. Porque ela anda todo dia e ela vai ali e 

cai no buraco e ela reclama mesmo, mas fora como é que está a situação de geração de 

emprego e renda no nosso município. Como que está a saúde no nosso município? Semana 

passada, foi votado na assembleia para os professores oito por cento do reajuste. Não é o que 

os professores merecem. Não é o que eles estavam reivindicando. Mas já foi pelo menos 

gesto. E as mesas já analisam isso aqui senhora presidente. As mesas de negociação 

continuam. E para finalizar eu pergunto aqui do Prefeito Mário Jorge. Jorge Abrahim. E os 

professores municipais. Esqueceu? Esqueceu. Ou o senhor queria que a gente fosse lá para 

pracinha bater palma? Bater palma. Com todo respeito aqui meu amigo Marlon. Marlon. 

Homenagem merecidíssima a sua família. Né?  Eu conheço. Conheço. Né? Assisti, não tive 

não tive presente mas assisti toda a solenidade, não só pela orquestra da praça, mas seu pai 
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não é só familiares mereciam mesmo. Então, nessa parte a gente tem que agradecer, era o 

que eu tinha provavelmente, senhor presidente, depois eu falo nas explicações pessoais. ”; 

com a palavra Vereador Irailton Nunes “Senhora Presidente,, senhoras vereadoras, 

vereadores pessoal que estão na galeria, nosso boa tarde. Quase boa, noite, né? E eu vou falar 

do assunto do tucunaré mesmo. Isso mesmo. Bem que você já sabe. Sabe. É porque amanhã 

vai ser, lá na Alean lá em Manaus na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas uma 

manifestação do representante de classe de todo o estado para que assim  aquela projeto de 

lei lá do PL do Rosenha, deputado Rosenha, não vá pra frente. Porque essa PL dele significa 

proibir a pesca do tucunaré em todo o estado do Amazonas, aí talvez o que eu fale aqui 

alguns de vocês não dá dê a importância por motivo de realmente não ser a área que vocês 

né? Domine e até mesmo goste do tucunaré mais esse assunto de proibição porque vai 

prejudica, prejudicar o pescador. Porque numa fala do deputado ele fala o seguinte, é mais 

importante ver o tucunaré eh, num restaurante, um prédio tucunaré preparado numa 

caldeirada, vinte e cinco reais, vinte reais, trinta reais na fala dele. E é muito mais proveitoso, 

muito melhor eu ver um turista vim lá da Europa, lá da França, da do Japão, 

lá dos Estados Unidos numa pescaria cada um peixe que ele pegar lá trinta dólares cinquenta 

dólares é muito importante isso aí é muito melhor eu ver dessa forma e será mais importante 

para o município, mentira dele. Ele é muito importante, bom para o empresário. Aquele que é 

do nível dele. Que nunca sentou numa proa de canoa para sair pra pegar um peixinho para 

dar o sustento a sua família, dá aquela caldeirada pro seu filho com aquele pirão de farinha lá 

gostoso. Todo mundo enche a barriga, fica satisfeito. Essa é a realidade nossa aqui do nosso 

município. Talvez ele nunca tenha pisado Richards Aranha, vereador. Vereador. Ele teve um 

movimento aí com a com a irmã do seu Zé Carlos, finado aí, mas ele nunca pisou lá no rio 

que eu acompanhei tudo. Ele é um grande empresário e vê desse nível que ele é. É. E eu já 

vejo do nível que o pescador vive aqui em nosso município. Então vereadores que tem seus 

vereadores lá, Sinésio Campos, PT teve voto de pescador em Itacoatiara. Wilker Barreto foi 

o primeiro deputado que manifestou a favor do pescador. Obrigado Richardson por você ter 

pedido. Deputado Maciel nosso amigo vereador ali já falou com ele e ele vai se manifestar a 

favor que até mesmo o pai dele era sócio lá na Z treze. Treze. Pegou uma partezinha da 

aposentadoria lá. Lá. Como? Como? Pescador. Pescador. Quem tem mais vereador aqui lá? 

Aquilo lá. Daniele eh ele está defendendo a o lá o Wilker Barreto, o Rosenha. Ele está 

dizendo que o Rosenha está certo. Está certo. E o Daniel nunca viu ele ser o empresário do 
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nível alto, pode está num nível mais ou menos por ali. Mas no nível do Rosenha eu nunca vi 

não. E aí nós temos que defender o que mais precisa. Precisa, o pescador que vai lá como eu 

falei pescar quando ele pega dois tucunarés um Carauaçu ali um Aruanã faz aquele jantar um 

almoço para sua família esse que é meu que eu venho aqui manifestar e ele disse que tem 

dezoito espécies tucunaré aumentou mais três na última era quinze agora foi pra dezoito. Só 

se for lá na terra dele. Na terra dele. Porque aqui mesmo o comum que o pescador conhece 

que nós amazonense conhece são duas espécies. Que é o que é o tucunaré-açu e o tucunaré 

paga. O mais consumido é o açúcar aquele amarelinho que dá aquela caldeirada gostosa. 

Então amanhã tem a manifestação lá. Já conversei com o deputado Tiago. Ele vai se 

manifestar lá contra o projeto lá do deputado porque a meu pedido. Porque eu ajudei ele. 

Agora tem que defender o meu pessoal para o álbum. Porque se ele não defender eu não vou 

defender mais ele em lugar nenhum. Lugar nenhum. É assim que tem que funcionar. Então 

Daniel passa a mensagem para ele. Dizendo para ele que se ele não vai vencer porque a 

maioria vai votar contra a PL dele. É o que eu tinha para o momento. Vereador Daniel 

“Senhora presidente. Questão de ordem aí que eu fui citado. Concedida vereador. O 

problema é o seguinte, as coisas não funcionam assim como o vereador Neguinho está 

falando, porque não foi assim que o deputado deu o discurso. Coisa tem que ser falado a 

verdade, tem que ser falado correto? Correto. O APL, do deputado Rosinha, ela não está 

prejudicando um pescador, nenhum se quer que seja. Mas o vereador está certo, está 

defendendo a causa dele, mas nós temos que defender a causa da gente sem prejudicar o 

outro lado. Tem que ser falado que eu tenho uns vídeos aqui eu ia até rodar eu falei vereador 

Neguinho que eu ia rodar o vídeo e eu não quis nem rodar. Eu jamais vou prejudicar alguém 

ou algum pescador que seja, e o deputado Rosenha também não. O deputado colocou que na 

PL um tucunaré só um tucunaré. Isso ele não pode ser comercializado. Mas o pescador pode 

pescar, pode comer, pode vender, na nossa região. Ele não quer que seja vendido lá na Feira 

da Panai. Lá na Feira da Compensa como ele falou. Por quê? Você pega um tucunaré de doze 

quilo você vende ele por trinta quarenta reais lá em Manaus. Aqui você vende por vinte. Por 

Que que tu ganhou com isso? Nada. Pega esse peixe e bota na tua casa e come, ela te lucra 

mais. Mais. Ela tem mais resultado. Eu me lembro? Eu não sei se o vereador Neguinho se 

lembra disso? Que eu finado Dadá, antes de morrer. Haddad tinha dois flutuantes grande. 

Grande. Onde gerava a renda? Renda. Para mais de duzentas pessoas na Vila do Engenho. 

Engenho. Quando era no tempo da pesca, que vinha as lanchas, ficava todo mundo lá, 
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buscando ele, todos os pescadores da região iam. Ia, com o pessoal que vem de fora. Todo 

mundo ganhava diária. Porque se você pega o peixe você não consegue botar no bolso 

cinquenta dólar num dia que dá uma faixa de duzentos reais. Você ganha cinquenta reais e lá 

a gente pagava duzentos dólares só para o cara ir remar pra ele te lotar pra ele. Para ele 

é essa que é a geração de renda que o deputado Rosenha falou para ficar bem colocado para 

os pescadores entender se o deputado não está prejudicando ninguém. Se a PL não for 

aprovada parabéns, mas não está prejudicando. Assim como nós fazemos aqui algum a gente 

bota a gente faz algum recurso aqui que não é aprovado pela casa, mas ninguém briga por 

isso. Por isso. Não foi aprovado. Só para ver o entendimento correto da lei. 2”; no tempo de 9 

minuto pelo Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara- “Senhora 

presidente, senhores vereadores e vereadoras a você que nos acompanha na galeria, a você 

que nos acompanha através das redes sociais, sejam sempre bem-vindos. Estamos aí com o 

verão na porta, pauta sempre trago nesta casa todo ano a gente volta nesse assunto e 

infraestrutura. A infraestrutura a gente sabe que é muito importante, aonde impede como a 

gente sabe em vários lugares aqui de uma ambulância entrar na rua. Então é importante sim, 

nós temos que brigar, tem que falar, tem que trazer sempre essas pautas de infraestrutura para 

esta casa, e não tem aquele negócio de dizer o que o outro não fez, o que está tem que fazer. 

As pessoas estão precisando, elas querem acreditar novamente. A gente sabe que a política é 

desacreditada por essas coisas que acontece. Agora se é hoje ou se é amanhã não sei. Sei. A 

gente quer que aconteça para que a gente melhore não só a infraestrutura. E uma coisa aqui 

que eu fiquei muito triste de ver a voz dos vereadores sendo calada, pauta nossa, convocar 

secretários, secretária de saúde, infraestrutura, meio ambiente. A gente não pode deixar essa 

casa ser apagada. Sempre é falado aqui poderes diferente. Então aonde que está esse poder 

diferente? Não pode gente, a gente precisa botar nossa voz, precisamos da secretária de 

saúde que nos dê resposta, estamos aguardando, precisamos sim, estrutura para que venha 

pedido do vereador Richardson Aranha para que a gente tenha todas as informações nesta 

casa e aí colegas tem uma coisa que eu sempre falo, campanha, campanha, secretaria não faz 

campanha, todo há de concordar comigo que não tem ninguém que não passe quando a gente 

vem chegando na Lindóia aquela placa da Andreza Calçados. A gente sempre lê aquilo ali 

não mata, não morra, dirija com cuidado, então a campanha ela é importante, então aqui eu 

quero pedir que a secretária, a as secretarias faça essas campanhas, nós estamos aí no verão 

que sabe que todo mundo vai para rua, solta pipa. Pipa. Então é lei, é proibido, mas a gente 
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sabe o que acontece. Infelizmente é o Brasil. As leis são lentas, são fracas mesmo. Então que 

sem a seja feito campanha em redes sociais, nas escolas, a gente precisa evitar muitas coisas 

que a gente sabe que causa o cerol. Então aqui fica meu alerta para que tome essa 

providência, para que não deixe. A gente sabe que o nosso meio de transporte maior aqui é a 

moto, então a gente fica aí correndo risco, então eu peço que seja feito campanha. E mais 

uma coisa aqui eu quero deixar registrado nesta casa que o ramal, a estrada do Novo 

Remanso, sendo dominada pelas árvores, pelos matos. Já é uma estrada estreita. Então, é 

pequenos detalhes que a prefeitura está falhando e precisa. E aonde o asfalto não chega, que 

seja feito um reparo ali, porque tem local que, sinceramente, não é só o asfalto 

pode fazer sim uma recuperação pra melhorar as ruas do Novo do Novo Horizonte, 

lamentável. Bairro da Paz, Mutirão, nós vamos falar de tantos bairros, mas que seja 

reavaliado, que seja visto a infraestrutura, de verdade, com responsabilidade. É o que eu 

tenho para o momento, meus colegas. ”; no tempo de 6 minuto pelo Partido do PV com a 

palavra Vereador Arnoud Lucas –“Passou 3 minutos para o partido do PL Richardson 

Rodrigues” “Senhora presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas 

mídias sociais da câmara e na nossa galeria, especial ao meu amigo João Carlos, presidente 

JC, e sua diretoria. Bom dia. A gente inicia essa sessão, o meu discurso na tribuna 

parlamentar, falando novamente sobre o veto, mais um veto infelizmente. Sim. Endereçado 

pelo prefeito de Itacoatiara. Com as mesmas justificativas João. Dizendo que não é 

competência dessa casa apresentar projetos de lei de utilidade pública. Já falei nas sessões 

anteriores que assim a lei está aí para nós, explicar isso, a jurisprudência. Os exemplos de 

outras câmaras municipais daqui do Amazonas, da própria Assembleia Legislativa do Estado 

do Amazonas. E o procurador geral do município, infelizmente continua insistindo no 

parecer dizendo que só quem pode através de decreto é o prefeito e o governador 

já disse que esse parecer é totalmente equivocado, acredito que qualquer aluno de direito do 

primeiro período pode fazer uma análise e um estudo jurídico dessa situação 

chegar nessa conclusão não é tão difícil, basta você jogar no Google. O Google está aí de 

fácil acesso para todo mundo. Projetos de lei de utilidade pública. Quem pode apresentar? O 

Google vai lhe dar a resposta. Então o que o prefeito está fazendo e utilizando como artifício. 

Isso. Um parecer ilegal do procurador geral do município. É vetar que associações que fazem 

sim um trabalho de utilidade pública como o JC como é estimular projetos de lei esse. Esse 

esses que foram aprovados por unanimidade nessa casa, inclusive a Comissão de 
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Constituição e Justiça presidida pelo vereador Sóstenes Adiel, vereador Neguinho, vereador 

Daniel, dê o parecer favorável dizendo que sim o projeto é legal, está amparado na nossa lei 

orgânica, no nosso regimento interno, das nossas leis, na nossa Constituição Federal, mas 

ainda assim, mesmo sendo aprovado por unanimidade, o prefeito bate à porta da  Câmara 

Municipal de Itacoatiara, da casa do povo, para dizer que nós vereadores não podemos fazer 

algo que é direito nosso. Todos sabemos o que que isso quer dizer. Quer dizer que o prefeito 

ele tem para uma medida ele tem mais de uma atitude. Porque quando ele sanciona um 

projeto de lei de utilidade pública de um vereador dessa casa que não irei citar novamente 

porque o colega não gostou que eu que eu citei na nas alegações iniciais, mas quando ele 

aprova um projeto de lei aqui nessa casa, sanciona o projeto de lei. E agora vem vetar o 

mesmo projeto de lei. Dizendo que é ilegal. Ele está entrando em contradição. Muito 

provavelmente como bem-dito pelo vereador Richardson Mutirão o prefeito está mal 

assessorado. Sabe por que vereador Richards, porque os procuradores e quando falam 

procuradores não são os efetivos porque nós temos procuradores concursados com alto saber 

jurídico aqui no município de Itacoatiara. Mas falo endereçados procuradores comissionados, 

que deixam muito a desejar, estão deixando muito a desejar, prefeito, na sua assessoria. E 

população, pasmem. O prefeito não confia na procuradoria dele. Ele. Deveria confiar nos 

efetivos que como eu disse, tem de saber jurídico ilibado, são pessoas que estudam muito e 

fazem jus ao cargo que ocupam. A partir do momento, por que que o prefeito não confia na 

procuradoria dele? Porque ele contratou com dispensa de licitação, um escritório jurídico lá 

de Manaus.  No valor global de cento e sessenta e oito mil reais, onde muitos não têm 

condições de pagar advogado, o Prefeito tá pagando com o dinheiro dele? Não. Com o 

dinheiro dos cofres do município? Claro que sim, oito mil reais pra um escritório jurídico de 

Manaus fazer a defesa dele no Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, porque quem tá 

apresentando várias denúncias no Tribunal de Contas eu e vou continuar apresentando 

inclusive denúncia sobre,  essa contratação, prefeito, do advogado, do escritório jurídico com 

dispensa de licitação, porque a lei fala, jurisprudência diz, que é lícito, prefeituras eh, 

contratarem com dispensa de licitação, escritórios profissionalizados, para atuar nesse tipo de 

causa, mas pra defender o município de Itacoatiara e todas as denúncias que eu venho 

endereçando para vossa excelência no TCE é contra o município e contra vossa excelência, 

contra a pessoa do prefeito. Então esse escritório de advocacia, o dever de apresentar apenas 

defesa para o município de Itacoatiara. Porque os cento e sessenta e oito mil reais, dinheiro 
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muito elevado que vai ser pago pela gente, contribuinte, contribuintes municipais, era para 

fazer a defesa do município. Sim. E não do prefeito. E ele está fazendo defesa do prefeito 

porque juntou defesa já nas denúncias que eu fiz com procuração pessoal e fazendo defesa 

exclusiva do prefeito. Então já é mais uma denúncia que eu vou fazer e virão muitas outras. 

Porque é isso que está acontecendo no nosso município. Enquanto o JC Clube, de Itacoatiara 

está tendo que jogar lá no Rio Preto da Eva porque foi muito recebido pelo prefeito de lá. De 

lá. Aqui em Itacoatiara o Prefeito dá como resposta pro clube não vão entrar mais no mérito 

João se tem estádio se não tem estádio se tem apoio mas a única coisa que ele poderia fazer 

era ter a decência de sancionar o projeto de utilidade pública muito está se falando sobre 

utilidade pública aqui nessa casa mas para população que nos assiste, é de suma importância 

pra essas associações, porque através da utilidade pública essas associações podem participar 

de editais públicos, tanto privados, bem como podem receber emendas parlamentares 

estaduais e federais. Então a partir do momento que o prefeito priva a associação como a 

estimular como o JC Futebol Clube ele está privando as pessoas com autismo no nosso 

município de serem mais ajudadas já que a prefeitura não faz sua parte não ajuda. Dois 

minutos para concluir senhora presidente. Obrigado. Obrigado. Está privando o esporte do 

nosso município de ser mais ajudado. Então prefeito. Preste bem atenção no que o senhor 

está fazendo. O senhor não está descontando em mim. Sim. O senhor está descontando, pais 

e mães de crianças autistas o senhor está descontando em atletas daqui do nosso município 

que tem o sonho de levar a nossa bandeira através do JC, Futebol Clube. Então repense nas 

suas atitudes. Repense nas ações que o senhor está tomando. E agora eu quero me direcionar 

pessoalmente a todos os meus colegas vereadores. Pedir com sensibilidade assim como essa 

casa onde eu vou em todas as entrevistas que eu estou dando em relação a esses assuntos, 

senhora presidente. Eu digo que essa casa vai fazer justiça. Porque é um direito nosso é um 

direito nosso apresentar, outros vereadores já apresentaram em outras legislaturas, o vereador 

que eu citei mais cedo já apresentou e foi sancionado. Então se a gente não derrubar esses 

dois vetos, a gente vai está aprovando uma ilegalidade contra esse poder. Nós somos um 

poder independente e harmônico. Tanto é que eu e o vereador Richardson Aranha no qual 

gostaria de parabenizar e agradecer. Apresentaremos hoje o projeto de lei, para acabar de 

uma vez por todas em relação a essa situação, em relação a essa perseguição para direcionar 

como é que pode ser dado um título de entidade pública. E na nossa lei está claro lá que pode 

ser feito através de um requerimento, qualquer vereador, projeto de lei ou através do próprio 
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prefeito, através de decreto. Então a gente fala para nossa população, né? E assunto de 

repercussão nacional, as coisas que vem acontecendo no nosso município, mas dizer que 

seguirei firme. Firme. Não é fácil. Mas a gente tem que lutar, a gente tem que lutar contra 

essas pessoas que acham que tem um rei na barriga e que só elas são certas. Eh reitero os 

pedidos também em relação a malha viária e principalmente em relação a saúde do nosso 

município, eu tinha vários assuntos e várias denúncias para falar sobre a saúde do nosso 

município. Sim. Mas o tempo infelizmente não colaborou. No mais agradeço a todos. ”; no 

tempo 4,5 minuto com a palavra Vereador Fábio Miquiles-“ Ausente do Plenário ” no 

tempo de 4,5 Minuto pelo Partido PTB com a palavra Vereador Richardson Aranha- 

“Senhora presidente. Senhores vereadores, senhoras vereadoras. Senhores. Passei pela 

presidente e elogiei que ela está muito bonita de vermelho. Eu perguntei se é homenagem ao 

Garantido. Deve ser o garantido, né? Garantido, né? Com certeza é o garantido. Garantido. 

Ninguém pode duvidar disso. Senhora presidente, hoje foi falado em dois episódios por dois 

colegas vereadores a respeito de aniversário, de parabenizações, e hoje eu quero dividir com 

vocês um episódio da minha vida hoje meu pai faz dez anos que recebeu transplante de rim, 

meu pai fez hemodiálise por vários anos, segunda, quarta e sexta ele tinha que se deslocar 

entre de Itacoatiara pra Manaus. Manaus. Para fazer hemodiálise. Hemodiálise. E se ele não 

tivesse feito o transplante, vereador Richardson com certeza não estaria mais aqui entre nós, 

louvo a Deus pela vida do meu pai, mas não posso esquecer como homem público, vereadora 

das pessoas que ainda sofrem. É um tema que a senhora trouxe outro dia, é um tema que me 

trouxe a esta casa, com promessa de campanha é lutar pela implantação de um centro de 

hemodiálise no município de Itacoatiara. Sei que não é fácil, não é simplesmente comprar 

máquinas e abrir um espaço e colocar as máquinas lá dentro. Precisa-se de profissionais que 

na rede pública municipal não existem. Não tem. Precisa-se de um nefrologista que pouco 

tem em Manaus. Imagina trazer para o interior. Precisa de, e enfermeiros que possam 

manusear as máquinas com treinamento específico para isso. Esses profissionais têm que ser 

bem pagos, primeiro local. Precisam ser bem remunerados para poder se deslocarem da 

capital e vim residir no nosso município. Isso pode ser uma coisa vereador Richard que pode 

ser dividido entre o município e o governo. Governo. Faz-se uma parceria. Mas para isso 

precisa ser de comando. Precisa de que se corra atrás. Precisa-se que vá atrás, sugiro a 

secretária se desloque daqui peça uma diária, vá até Manaus. Manaus. Vá peregrinar na 

Secretaria de Saúde do Governo e vá ver o que tem de verba para trazer pra Itacoatiara, vá 
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atrás de convênios. É fácil. Fácil. Muito fácil. Fácil. Fácil. Atrás de convênios. Não quer 

dizer que ela vá conseguir, mas ela precisa ir atrás. E um desses convênios que ela poderia 

correr atrás para afirmar, vereadores, seria esse centro especializado? Exato. Muitos 

itacoatiarense hoje precisam fazer esse caminho sofrido que meu pai fez, mas que graças a 

Deus não faz mais, mas que continuam a fazer. Continua a fazer. O meu pai entrava na 

máquina seis horas da manhã, vereadora Cheila. E saía às dez, eram quatro horas sentado ali 

e a máquina. A máquina trabalhando o sangue para fazer a limpeza do sangue dele. Segunda, 

quarta e sexta. Eu vi meu pai emagrecer nesse tratamento que é sofrido porque não só limpa 

o sangue, leva as proteínas do corpo, leva outras substâncias importantes para a própria vida. 

E o que salvou meu pai, graças a Deus, foi um transplante. Transplante. Conseguimos, dentre 

alguns amigos, porque a gente da família não podia ser doador, porque trata-se de uma de 

uma doença que alguns casos é o familiar não pode doar porque se ele doar há o risco do 

familiar também adoecer e morrer nesse processo e o rim não servia ainda da rejeição, e a 

pessoa que for beneficiada também morrer. Morrer. Mas é uma causa que precisa de atenção 

do poder público, vereadora presidente. O prefeito precisa dar atenção nessa causa, se a gente 

não consegue montar um centro por hora vamos ver quem são as pessoas, montar um 

cadastro das pessoas para ver qual é o tipo de assistência que essas pessoas tão precisando. 

Porque quando ela vai ou ela se muda pra Manaus de uma vez para residir em Manaus em 

razão do tratamento ela precisa ir três vezes em Manaus. Manaus. Quem está dando essa 

passagem. Se ela está tirando o dinheiro do bolso? Do bolso. Isso está faltando em casa. 

Como é que está a vida familiar dela? Dela. Assistente social pode ir lá. Pode lá. Fazer um 

acompanhamento. Fazer doação de cesta básica. Cesta básica. O poder público de alguma 

forma precisa entrar dentro dessas famílias que vem sofrendo com esse problema. Para 

intervir. Intervir. Vê, faz o cadastro, o levantamento, quantas pessoas são. São. A prefeitura 

faz um uma licitação louca e eu peço dois minutos para concluir senhora presidente. Loca 

um ônibus ou compra um ônibus para que ele faça esse trajeto, assim como tantas prefeituras 

fazem pelo Brasil, mas precisa de alguma forma antes que a gente consiga o tão sonhado 

centro de hemodiálise pra Itacoatiara que a gente também, consiga mediar e remediar esses 

pequenos sofrimentos. Vereadora presidente. Eu peço reflexão aos colegas pra que a gente 

possa fazer um requerimento único, encaminhar ao prefeito, todo mundo assinando, e ao 

próprio governador ao secretário de saúde estadual e eu peço aos colegas que tem deputados 

estaduais que fazem parte da base do governo pra que também possam mediar isso junto ao 
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governo, para que de alguma forma a gente possa ajudar essas famílias que tanto sofrem  e 

eu agradeço a Deus pela vida do meu pai que hoje faz dez anos que que é transplantado e 

vive muito bem, vive só toma medicação pra rejeição mas de resto voltou uma vida normal. 

Volta ao normal, e só quem passa na família esse sofrimento sabe o quanto as pessoas sofrem 

não só o doente como a os seus familiares então como eu já tive essa pessoa na minha 

família que foi meu pai, e eu vejo tantos itacoatiarense passando por esse problema e hoje ele 

me disse na mesa do café. Café. Os meus amigos, os meus companheiros de hemodiálise, 

todos eles se foram, só restou eu. ” no tempo de 4,5 Minuto com a palavra Vereador 

Wemerson Jacminouth- “Senhora presidente, senhoras e senhores vereadores a todos se 

encontram na galeria cordial boa tarde. Começo primeiramente agradecendo a Deus pela 

vida e por tudo que ele me proporciona até hoje. Até hoje. Senhora presidente. Vou iniciar 

minha fala. Com uma palavra. Palavra. O pior cego é aquele que não quer ver. Não quer ver. 

Nessa gestão do prefeito Mário Abrahim a gente consegue ver o que está sendo feito. 

Quando eu me refiro na gestão passada porque eu era mototáxi. Eu estava eu era mototáxi 

naquela época. E via a situação da nossa cidade. Vi a situação quando eu era ver meus filhos 

na escola. E quando eu parava num canto numa roda de conversa ao lado dos meus amigos 

que muitos estão lá de mototáxi. A gente via que a nossa cidade não tinha condições de 

andar. De andar. Quando eu me refiro na recuperação da nossa cidade eu acompanhando 

diariamente o desenvolvimento da nossa cidade na infraestrutura é que eu consigo ver os 

nossos bairros sendo recuperado. Com emenda parlamentar de senador Eduardo Braga, com 

emenda parlamentar. Governo do Estado com o compromisso do Prefeito Mário Abrahim 

para desenvolver e botar sua equipe de licitação pra que for para que seja feito a recuperação 

da nossa cidade. A gente vê o Conjunto Cidadão, a gente vê o centro da cidade, a gente vê 

alguns, bairro, algumas ruas do bairro do Jauari sendo feito. E eu falo a vossa excelência 

prefeito Mário Abrahim. Eu acho que é o único erro do senhor é não ter encaminhado esse 

cronograma pra Câmara Municipal. Mas antes de encaminhar peço pra sua assessoria, faça 

um uma live convoque toda a imprensa do município de Itacoatiara e mostre pra sociedade o 

que está sendo feito no município de Itacoatiara esse é o seu erro. Esse é seu erro, de não 

mostrar o que está sendo feito no município de Itacoatiara. Itacoatiara. Esse é seu erro da 

assessoria que o senhor tem. O erro não é o Prefeito Mario Abrahim. É a assessoria de 

imprensa que não sabe prestar esclarecimento com a sociedade. Não sabe mostrar pro 

município de Itacoatiara e pra toda a população o que está sendo feito. A gente vê quase 
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setenta ou noventa por cento da escola do município de Itacoatiara que está sendo reformada. 

E quando eu falo em gestão passada é porque não tiveram comprometimento mesmo de 

fazer. De fazer. Quando eu falo em gestão passada é porque não tiveram comprometimento, 

as emenda parlamentar do Governo do Estado, do Governo Federal pra ser licitado, pra ter 

compromisso com o município e não tiveram. Era pra ter colocado o dinheiro, todo mundo 

fala aí, o dinheiro estava. Estava. E por que o prefeito que lá estava não fez? Não fez. 

Quando a gente vê alguém que está fazendo, muitas e vou dizer a vossa excelência é 

oposição que não aceita com o desenvolvimento do município da Itacoatiara é isso que eu 

vejo é que não quer que Itacoatiara cresça eu como cidadão itacoatiarense morador e sei da 

dificuldade que vários outros passam no município, eu quero que a minha cidade seja 

desenvolvida. Falta muito pra Itacoatiara ser desenvolvida? Falta sim. Falta sim. Quem sou 

eu pra dizer que não falta? Eu sou um, eu critico muito, eu falo para todos vocês. Eu não 

tenho bandeira partidária. A minha bandeira é Itacoatiara. Itatiaia. A minha bandeira é o 

povo itacoatiarense. Eu tenho compromisso com Itacoatiara.  Eu tenho compromisso com o 

desenvolvimento da minha cidade. Eu quero ver minha cidade bonita. E quando a gente fala 

que não está sendo feito isso. Praticamente eu não consigo acreditar. Porque vereador 

Richardson? Eu vivi. Eu vivi. Eu senti na pele. Na pele. Na pele. Eu trabalhava de manhã pra 

fazer vinte reais e de tarde eu estava lá trocando o rolamento da minha moto. Moto. E como 

outros mototáxi que eu acho que aqui estão também ou que estão me ouvindo agora? Sabe 

como era o município da Itacoatiara, sabe como era? Como era. E hoje a gente vê, a gente 

consegue acompanhar, a gente consegue ver o desenvolvimento da nossa cidade. Isso é 

compromisso de um prefeito. Isso é compromisso do senador que lá está é compromisso do 

governo quando manda uma emenda parlamentar pro município de Itacoatiara. A gente tem 

que falar se não pode a gente não pode fechar os olhos do que vem acontecendo no 

município de Itacoatiara. Itacoatiara. Eu como vereador não vou fazer isso. Vou mostrar pra 

população assim como eu cobro o prefeito Mário. Assim como nobres pares, cobro o prefeito 

Mário. Mário, para que seja feito, que seja recuperada a rua da nossa cidade com vários 

requerimento e a gente também tem que parabenizar vários e outros requerimento foi 

apresentado nessa cara nessa casa como a rua aqui no bairro, e hoje retomada da rua aqui no 

bairro é uma vitória não só pra mim como parlamentar que cobrei mas pra todos os 

moradores que ali estão. É uma vitória pro prefeito dois minutos senhor presidente pra 

concluir. É uma vitória também, e digo a vossa excelência prefeito contrate uma equipe de 
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mídia pra que possa mostrar o que vossa excelência vem fazendo no município de Itacoatiara 

não precisa só pegar tapa na cara e não mostrar mostre pra sociedade, para essa casa, como 

os nobres pares tão cobrando, como eu cobro. O cronograma da infraestrutura da nossa 

cidade, encaminhe pra essa casa pra que todos nós tenha ciência, mas antes de encaminhar, 

como eu vou, eu faço para vossa excelência, chame. Mostre pra população de que nem a 

emenda, se é do senador, se é do governador que vossa excelência está fazendo, que sua 

equipe está trabalhando. Mas desde o começo do nosso mandato eu bato na tecla sobre essa 

assessoria de mídia pra vossa excelência. Excelência. Não estou aqui, pedindo eu estou só 

falando o que vem acontecendo no município de Itacoatiara. Mas aqui eu quero agradecer 

que Deus lhe dê saúde, que Deus lhe dê sabedoria pra conduzir o seu mandato até o fim, 

quem vai lhe. Quem vai lhe julgar lá na frente é a sociedade, quem vai lhe, quem vai me 

julgar lá na frente essa é a sociedade, eu falo a vossas excelências que a questão, que eu 

respeito a opinião de cada um, mas eu peço a vossa excelência que respeita a minha também. 

Porque quando a gente, opiniões próprias. Eu acho que cada um aqui tem a sua. Eu respeito. 

Respeito. Não interessa se eu estou falando da gestão ou dessa gestão. Eu convivi. Convivi. 

Eu convivi e senti na pele. Mas a partir de hoje meu posicionamento nessa casa vai ser outro. 

Vai ser outro, não vai ser aquele vereador de estar apaziguando nada. Nada. Porque a gente 

vê o que está acontecendo no município de Itacoatiara. E a hora que direcionar a palavra a 

mim. Eu também vou subir na tribuna pra direcionar. A quem não respeita a opinião da 

gente. Obrigado senhor presidente ”  no tempo Pelo partido REPUBLICANOS no tempo 

de 9 minuto com a Palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “ Boa noite presidente. 

Boa noite. Boa noite nobres pares, a todos que se, encontram na galeria, meu amigo Louro. 

Louro. Presidente da associação Jeferson Sarmento, um amigo do esporte itacoatiarense. E a 

todos que estão nos assistindo. Hoje falar em política é muito delicado manter o bom senso, 

o bom senso pra nós estarmos medindo aqui sem usar politicagem é muito delicado. Mas 

falar em poder que nós lutamos aí eu digo por mim há oito anos pra tá dentro dessa casa é 

muito difícil ver vetos, não é porque é de um outro vereador que eu vou fechar os olhos 

porque nós temos que defender essa casa porque tem que ser um poder independente. Hoje a 

gente um colega amanhã pode ser o meu veto de algum benefício que eu possa estar 

querendo gerar para alguma associação um sindicato. Aqui não pode existir egos, os egos tão 

muito a flor da pele e os secretariados estão prejudicando muito o Prefeito Mário Abrahim. E 

ele deve saber muito bem disso, os secretariados estão prejudicando muito o prefeito Mário 
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Ebraim. Desde o tratamento de um vereador em atendimento e em resposta pra essa casa. Já 

passamos dois anos e meio. É tempo suficiente de você sentar numa cadeira como nós 

sentamos aqui e aprender, aprender a respeitar, a dialogar, a engolir certas situações como eu 

-----------------------------------------------------++tempo pra tudo, +-e o tempo pra tudo já se 

passou é um momento de respeito de tolerância já se ultrapassou não podemos mais aceitar 

esse tipo de desacato, com o vereador Arnoud falou até aluno de primeiro período reconhece 

e sabe que não pode ser feito, que vergonha para OAB. De ter alguém que traga um veto de 

instituições como de forma do futebol JC,  não é daqui é de uma outra cidade mas ele já se 

considerou e já é itacoatiarense por ter lutado por ter gerado essa forma de esporte e ele não 

me paga nada não vota nem em mim e  saiu candidato, mas não existe ego vaidade pra quem 

quer enxergar. Estimular, vetar em relação ao autista é um tiro no pé. E não é o prefeito que 

está dando tiro no pé dele. É os secretário que estão atirando nele, está bem claro explícito 

isso. Isso. Não dá pra nós aceitarmos. É difícil senhores. A gente fica triste. Chateado e 

magoado deviam ser ações pra cá. Pra cá. Pra gente conflitar e te fazer questão de a gente 

conflitar com o executivo. Executivo, porque nós vamos colocar aqui quebrar esse veto. 

Veto. Cada um vai votar com a sua consciência. Consciência. Mas eu já estou deixando aqui 

claro. Claro. Que nós precisamos votar o avanço de Itacoatiara. Para, eu acho muito legal 

quando o prefeito faz um vídeo sozinho trazendo os avanços de asfaltos aqui também eu 

gostaria de ficar no meu poder legislativo pequeno como é com os nossos colega bateu uma 

foto dando um título aqui utilidade pública para uma associação que vai trazer muitos 

benefícios e conseguir emenda. Mas não. Querem vetar até isso. Que é um meio de nós 

estarmos nos promovendo também politicamente ajudando a sociedade se acabar com isso já 

levamos porrada na rua por tanta coisa. Eu mais na área da saúde, e de uma forma pode 

observar senhores se a gente trouxesse tudo ao pé da letra o que acontece na saúde eu seria o 

maior opositor dessa casa que estou dizendo uma opinião minha mas com bom senso não 

encaro com o bom senso Parece que fazem questão que a gente tome algumas decisões e 

falas aqui na tribunas desnecessárias, mas não pelo senhor prefeito que eu considero e ainda 

converso, dialogo com ele, isso nós temos pelo menos uma abertura. Pelo amor de Deus. Isso 

o povo sofre. E mais daqueles que não são nem daqui. Acabou quatro anos. Vão embora e 

aqui a gente continua ganhando ou perdendo. Essa história já se repetiu quando se passei os 

quatro meses aqui. Aqui, de trazer secretariados de fora pra tentar trazer melhorias e avanços, 

mas parece que trazem perseguição. E quem sofre é o Itacoatiarense que nasceu aqui, foi 
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estudar em Manaus, voltou pra querer melhoria e passa por uma humilhação, técnicos com 

salário mínimo. Sem insalubridade. Enfermeiros. E daí por diante senhores. Senhores. Não é 

fácil. Como eu falei no início da minha fala. Manter o bom senso, para dizer que você tá 

sendo perseguidor, mas existe limite e cada um já tem o seu e eu tô no meu. Muito obrigado 

presidente” ,no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a Palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues –“Ausente do Plenário ”.Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão 

para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa:  estando presente no 

plenário ,os Vereadores ( Benedito Cabral Rezende Júnior, Cheila Vieira Moreira, Aderson 

Dib Leite Barbosa, Renata Carmem Tenório, Arnoud Lucas Andrade, Daniel Anveres, 

Gutemberg Brito, Irailton Vieira, Jucinei Freire, Marcos Roberto Martins, Maria Francelízia, 

Richardson Aranha, Richardson Rodrigues Wemerson da Silva” )  estando Ausente ( Fábio 

Cavalcante Miquiles, Sóstenes Adiel ) Oficio nº 152/2023 do Gabinete do Prefeito Mário 

Jorge Bouez Abrahim- “A sua excelência, Senhor Benedito Cabral Rezende Júnior, 

Vereador, Presidente da Câmara Municipal de Itacoatiara. Senhor Presidente. Comunico a 

Vossa Excelência que Decidi vetar Integralmente por vícios de Legalidade e 

Constitucionalidade a Lei Municipal 529 de 02 de maio de 2023 ,que Considero Utilidade 

Pública Associação atendimento apoio aos Autista a Estimular ” Encaminhado Para a 

CCJ.  Projeto de Lei nº 009 de 20 de junho de 2023 todos de autoria do Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa- “Institui a política de prevenção e diagnóstico e tratamento da 

doença. De endoscopia no município de Itacoatiara. ” Encaminhado Para a CCJ; Projeto 

de Lei nº 002 de 20 de junho de 2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira -“ Assegura as mulheres a direita acompanhante durante as consultas médicas, 

exames e demais procedimentos clínicos no estabelecimento de saúde público e privado.” 

Encaminhado Para a CCJ; Projeto de Lei nº 003 de 20 de junho de 2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira –“ Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a Criar Programa Municipal de Prevenção ao Alcoolismo entre Mulheres e da 

outras Providências.’’ Encaminhado Para a CCJ; Requerimento nº 045/2023todos de 

autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório “Assunto requer a mesa diretora ouvido 

do outro plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim atualização do Plano 

diretor Assegurando Bem-estar geral. De modo a Preservar o Meio Ambiente, promover a 

Qualidade, a Vida para a População e garantir Desenvolvimento Urbano sustentável para a 
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Cidade” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

‘Aprovado”; Indicação nº 018/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas 

“Assunto requer nos termos do regimento interno da Câmara Municipal de Itacoatiara após 

ouvir do outro plenário que seja encaminhado ao chefe do Poder Executivo Municipal 

através do Instituto Municipal de Transito e Transporte que faça sinalizações horizontais no 

cruzamento das vias Avenida Parque com a rua Benjamin Constant ”Em Discussão: 

“Senhores vereadores, estive na sexta-feira nessa avenida, na avenida Parque aí no  e na Sete 

de Setembro, lá onde foram instalados os novos semáforos e pude constatar que a sinalização 

horizontal não foi feita na via, né a gente parabeniza o os sinais de fato são necessários 

nesses pontos mas também critica porque que não fizeram o serviço logo por completo? Por 

completo. Muitas pessoas vem reclamando que não estão sabendo que tem quem não sabe 

que tem eh semáforo naquele trecho, não tem sequer ali o pare, não tem a faixa de pedestre, o 

pedestre não sabe onde atravessar, já ocasionou acidente, pode ocasionar muito mais, então é 

um pedido de urgência que o MTT, possa o quanto antes fazer essa sinalização. Estive 

também, indicando para ser feito o serviço de poda. Poda. Postei nas redes sociais depois de 

uma hora eles já estavam lá fazendo serviço de poda. Então eu não sei quem é a que está à 

frente da Secretaria de Infraestrutura. Mas muito obrigado por estar vendo as minhas redes 

sociais e fazendo o seu papel. Vereador Richardson Aranha “Senhor presidente eu já tinha 

verificado essa questão do da falta de sinalização inclusive assim eu vejo a iniciativa é boa 

Mas eu  vejo que a MTT tem que fazer um estudo no seguinte sentido. Nós temos um 

semáforo afro na avenida com a Benjamin na avenida com a Nossa Senhora do Rosário. 

Rosário. Na avenida com a Eduardo Ribeiro, e ficou tão  um pinga . É claro que nos horários 

de pico esses semáforos são necessários. Vários. Mas tem que fazer um estudo pra que não 

no momentos que não estejam no horário de pico pra que se desligue. Ligue 

Porque tem momentos ali que não passa ninguém. Ninguém. Aí chega lá no semáforo ele, 

tem que esperar. O tempo do semáforo mas tu olha para esquerda não vem ninguém. Tu olha 

pra direita não vem ninguém. Ninguém. Há momentos que há muita utilidade nos horários de 

pico no município de Itacoatiara não só ali, em quase toda Itacoatiara em razão da 

quantidade de motocicleta que nós temos há necessidade de implantação de semáforo em 

todas as esquinas baseado no  que foi feito mas passado o horário de pico ele perde a 

utilidade vereador. Então eu parabenizo por ter colocado mas eu sugiro que nos momentos 

que não sejam horário de pico da saída de escola das entradas no comércio nos trabalhos que 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Nona Sessão Plenária Ordinária do dia 26 de junho de 2023.                                               Página 37 de 42 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

fique desligado. Aquele dali da  sete de setembro com Eduardo Ribeiro a mesma coisa. A 

mesma coisa. Grande parte do tempo. As pessoas desviavam do semáforo da Nossa Senhora 

do Rosário com a Sete de Setembro pela rua Manaus para ir pela pelo Canto do Bob's. Agora 

só fazem seguir direto pela rua Manaus, tão entrando lá na  e a rua dali da que desce pro 

Nivaldo Jauari que eu não recordo o nome agora. Mas é o que estão fazendo. Então não é o 

semáforo em alguns momentos em muitos momentos ele não tem utilidade nenhuma. E  

podem ficar desligados.” em votação “Aprovado” Indicação nº 019/2023 todos de autoria 

do Vereador Arnoud Lucas “Assunto. Requer nos termos do regimento interno da Câmara 

Municipal de Itacoatiara após o ouvido Plenário , que seja encaminhado ao chefe do poder 

executivo municipal através do Instituto Municipal de Transito e Transporte que façam as 

sinalizações horizontais no cruzamento das vias, avenida Parque com a Nossa Senhora do 

Rosário.  ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão 

“Aprovado” Indicação nº 020/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas 

“Assunto requer nos termos do regimento interno da Câmara Municipal de Itacoatiara após 

ouvir do plenário que seja encaminhado ao chefe do poder executivo municipal através do 

Instituto Municipal de Trânsito e Transporte, que façam as sinalizações horizontais no 

cruzamento das vias. Vias. Avenida Sete de Setembro com a rua Eduardo Ribeiro.” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Indicação nº 009/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa “ 

Assunto requeiro ao Prefeito municipal, Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim, que através da 

Secretaria de Assistência Social e da Vigilância Sanitária, a criação de alojamento para os 

acolhimento das pessoas com situação de rua no município de Itacoatiara. Podemos observar 

homens e mulheres morando nas ruas e isso denota grave violação aos direitos humanos 

dessas pessoas.” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado” Parecer nº 034 do dia 26 de junho de 2023 da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 

007/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa– “Dispõe sobre o 

programa Melhor Idade mais para isenção, sessão dos idosos no mercado de trabalho em 

nome do município de Itacoatiara e dar outras providências. ”Em Discussão: “Presidente, 

permita-me falar aqui de cima sobre a discussão desse ainda, tá?  Sobre a discussão e do 

projeto onde sendo aprovado pelo executivo nós tivemos em reunião com vários idosos e 

visitas domiciliares e também, a minha equipe esteve juntamente com a dona Elizete 
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Abrahim conversando com os idosos  são foi uma solicitação deles que eles pudessem alguns 

tem energia suficiente saúde para voltar, a trabalhar. Trabalhar. Então sendo aprovado não só 

no âmbito municipal mas tá também no âmbito eh empresarial vai atingir essa lei pra que a 

gente possa tanto os empresários e também na esfera municipal atingir, e se Deus quiser 

levar essa melhor forma de contratar a melhor idade em Itacoatiara.” em votação aqueles 

que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Parecer nº 035 do dia 26 de junho 

de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 008/2023, de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa–“ Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos Públicos e Privados 

Inseridos nas placas de atendimento Prioritário. Símbolo mundial de fibromialgia no 

Município de Itacoatiara e dá outras providências.” Em discussão: “O projeto da 

fibromialgia são pessoas idosas, mulheres, homens, crianças que existe dores, essas dores 

que acontecem no corpo, é de uma forma psicológica também que influencia e essas dores 

são diariamente, onde se requer que faça vários exames e nessas filas já existe esse símbolo 

mundial, a gente quer, mas que esse projeto fortaleça, não estamos aqui trabalhando para um 

número grande de pessoas, mas sim são aquelas pessoas a minoria que precisa também ser 

olhada e desse meu olhar também a gente tá aqui olhando para minoria dos itacoatiarense 

que se tem essa doença, uma doença que ainda não existe cura. Mas a cura é de Deus, a cura 

de uma forma psicológica a pessoa pode ter e através desses nossos projetos os atendimentos 

mais rápidos para essas pessoas para ajudar auxiliar. O que a gente tem para o momento 

presidente?” em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Parecer nº 035 do dia 26 de junho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 008/2023, de autoria 

do Vereador Arnoud Lucas –“ Concessão de título de honra ao mérito aos influenciadores 

digitais Isabel Aurora Simplício Souza e João Lucas da Silva Alves pelo suporte de mídia 

e adoção realizada a Itacoatiarense Laura Marinho e adota outras providências.” Em 

discussão “ Senhor presidente, senhores vereadores e vou fazer logo a discussão no parecer 

para gente adiantar. Tá. Trata-se de um título de honra e o mérito a dois influenciadores 

digitais de Manaus. Acho que todos os vereadores ajudaram e conhecem o caso da Laura. 

Laura. A Laura que foi acometida com câncer de não sei falar. Acho que é 

e tinha que juntar quatrocentos mil reais para fazer essa cirurgia. Cada um desses 

influenciadores doou cem mil reais. Então a ajuda de ambos foi a metade da cirurgia. 
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Duzentos mil reais, ajudaram na divulgação que fez com que mais outras pessoas 

também mandarem doações. A cidade toda se sensibilizou nessa causa, todos os 

comércios tinham uma plaquinha lá pra fazer doação através de Pix, e foi foram feitas, 

ações solidárias, foram feitos arraial, ali na Praça da Matriz. Eu tenho certeza que todos 

os vereadores tem conhecimento desse fato. Então, o título de honra ao mérito a gente 

apresentou por entender que essas duas pessoas foram de crucial ajuda, enquanto muitos, 

e influenciadores inclusive. Inclusive. Foram solicitados. Foi pedido que eles 

divulgassem. Sequer divulgaram. Esses dois só não e não só divulgaram como doaram a 

metade. Duzentos mil reais. Então acredito que, fazem jus a esse título de honra ao 

mérito”. Em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Projeto de Lei nº 002/2023 todos de autoria do Vereador Richardson Aranha “ 

Estabelece regras pelas quais a sociedade civis são declaradas de utilidade pública. 

Câmara Municipal de Itacoatiara, estado do Amazonas, no uso de suas atribuições legais 

apresenta o plenário a seguinte projeto de lei” Encaminhado Para A CCJ. Gabinete do 

Prefeito nº 158/2023 “A excelência Senhor Benedito Cabral Rezende Junior, senhor 

presidente, comunico a vossa excelência que decidi, vetar integralmente por vícios de 

legalidade de constitucionalidade a lei quinhentos e trinta de vinte e nove de maio de dois 

mil e vinte e três considero utilidade pública a JC Futebol Clube.  ” Encaminhado Para 

A CCJ. Requerimento nº045/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem 

Tenório “ Assunto. Requeiro a mesa diretora. Ouvido douto  plenário ao senhor prefeito 

Mário Jorge Bois Abrahim, junto ao secretário de infraestrutura. Que seja realizado o 

serviço de pavimentação na rua Pompílio Marques Jauari II, encontra-se em estado 

deplorável para a circulação dos munícipes e seus veículos proporcionando total 

desconforto na qualidade de vida dos moradores, principalmente em dias chuvosos, onde 

fica impossibilitada para tráfego da população” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 040/2023 todos de 

autoria da Vereadora Maria Francelízia “Assunto. Após o ouvido competente o 

plenário desse poder legislativo, requer executivo municipal através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura que seja efetivado os serviços de melhorias e recapeamento 

asfáltico nas ruas do bairro da Piçarreira que se encontra em condições precárias de 

tráfego de habilidade ” Requerimento nº 041/2023 todos de autoria da Vereadora 
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Maria Francelízia “ Assunto após ouvido competente, plenário desse poder legislativo, 

requer executivo municipal através da secretaria municipal de infraestrutura 

seja efetivado serviços de melhoria em recapeamento asfáltico nas ruas vinte e quatro e 

vinte e seis do conjunto mutirão que se encontram em condições precárias” Em 

discussão: “ Mais uma vez a gente apresenta esse requerimento já  perdi a conta de 

quantas vezes, mas como eu sou brasileira eu não desisto, né? Continuamos aí solicitando 

até que uma hora se Deus quiser seremos atendido. As duas ruas e do, e do conjunto 

mutirão a vinte e quatro e a vinte e seis realmente elas estão assim numa situação muito 

precária. Precária. Precisamos urgentemente ser que a realidade de outras ruas também 

não só dali do conjunto mas de outros bairros também precisam desse. Mas se fizer pelo 

menos uma já é alguma coisa. O pior é não fazer nenhuma, né? Então a gente está mais 

uma vez aí solicitando e quem mora ou quem passa ali, quem anda ali pelo mutirão sabe 

muito bem daquilo que eu estou, então em nome da população do Conjunto Mutirão a 

gente apresenta mais uma vez esse requerimento para que possa ser feito esse 

recapeamento ali nas ruas vinte e quatro e vinte e seis e o povo do mutirão não aguenta 

mais ali, aquele aquela entrada e saída pelas dificuldades realmente que estão. Né? Não 

tem mais nem asfalto. Acabou o asfalto. Só é já a grande vala, né? Então precisamos aí 

um olhar. Um olhar, e rápido se possível da gestão para que possa melhorar aquela aquele 

aquelas duas ruas. Obrigada.” em votação aqueles que aprovam permaneçam como 

estão “Aprovado” Requerimento nº 043/2023 todos de autoria da Vereadora Maria 

Francelízia “ Assunto. Ouvido competente plenário desse poder legislativo, requer 

executivo municipal através da secretaria municipal de infraestrutura e seja efetivar 

serviço de melhoria de recapeamento asfáltico nas ruas do bairro da Paz que se encontra 

em condições precárias. Precárias” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento nº 044/2023 todos de autoria 

da Vereadora Maria Francelízia “Assunto após ouvido competente plenário desse 

poder legislativo, requer executivo municipal através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura que, seja efetivado serviços de melhoria de recapeamento asfáltico nas ruas 

do bairro da Piçarreira que se encontra em condições precárias ”Em discussão: em 

votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” Requerimento 

nº 021/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa “Assunto, 
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requeira o secretário de infraestrutura senhor Donato Belo que seja colocado a tampa do 

bueiro que fica entre a rua Sete de Setembro e a Nova Oliveira. É importante ressaltar 

que o bueiro aberto é um perigo para as pessoas e crianças que trafegam nesse trecho já 

visto que há uma escola, bem ao lado. Bem ao lado ” Em discussão: “Presidente, é a 

terceira e já se inteirou o ano, comemorou um ano de aniversário já, essa solicitação. É ao 

lado da igreja Lopes onde se existe um bueiro e a tampa bem ao lado. Quando chove fica 

cem por cento tampado com água, aquele bueiro. Então é um risco muito grande, basta 

passar lá pra observar e não foi um pedido meu, é um pedido dos pais, já viram situações, 

tem familiares também que estudam nessa escola, primos, primas e a gente fica aí e sem 

saber o que fazer. Eu e juro pra vocês que eu fui com a minha equipe, tentei carregar, só 

que ali é um guincho, tem que ser um guincho, se não eu já teria colocado no lugar essa 

tampa. Então não sei qual é o motivo por qual eles não respondem nem o requerimento 

nosso pra dar satisfação pro povo e muito menos eh eles fazem o que que é de direito. 

Acho que estão esperando, acontecer algo grave pros portais ir lá e dar mais credibilidade 

para os portais do que para o vereador que está fazendo duma forma aqui justa né? 

Através do seu requerimento ”Pedido de Providência nº 004/2023 todos de autoria do 

Vereadora Renata Carmem Tenório “ Assunto. Por Solicitação dos munícipes 

requeiram a mesa diretora ouvidor do plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez 

Abrahim junto ao secretário de infraestrutura que sejam realizados serviços de 

pavimentação, no bairro Jauari II. O mesmo encontra-se em estado deplorável para a 

circulação dos munícipes. Tornando-se um verdadeiro desafio residir na localidade” Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” 

Pedido de Providência nº 005/2023 todos de autoria do Vereadora Renata Carmem 

Tenório “Assunto. Por solicitação dos munícipes se requeiram a mesa diretora ouvida do 

plenário ao senhor prefeito Mário Jorge Abrahim, ao secretário de infraestrutura que 

sejam realizados serviços de pavimentação no bairro São Jorge. A cada dia o tráfego da 

população em seus veículos torna-se mais perigoso, principalmente em dias chuvosos, 

onde os buracos são camuflados ocasionando acidentes aos nossos munícipes ”; Em 

discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”  

Indicação nº009/2023 todos de autoria do Vereador Jucinei Freire “Assunto, requer 

minhas diretora na forma regimental e depois ouvir do plenário que encaminha 
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expediente na forma de indicação ao senhor prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim para 

que seja feito o serviço de pavimentação com piçarra no ramal São João na estrada do 

Novo Remanso. ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado” Indicação nº010/2023 todos de autoria da Vereadora 

Andreia Mara “ Assunto, indico a mesa diretora após ouvir do plenário, que é a 

prefeitura municipal através da Secretaria Municipal de Infraestrutura realize o serviço de 

asfaltamento da rua Luzardo Ferreira de Melo. Trecho entre a avenida Sete de Setembro e 

Armindo providências” ” Em discussão: em votação aqueles que aprovam 

permaneçam como estão “Aprovado” ;  Finda Ordem do Dia, passou às Explicações 

Pessoais: Renata Carmem Tenório ; Cheila Vieira Moreira; Arnoud Lucas; 

Richardson; Daniel Anveres. Não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, 

a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 20 horas e 08 

minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário 

regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços 

Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente assinado 

pelo Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario. 
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